
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz KVĚTEN 2026

STRANA

5

STRANA

3

STRANA

15

STRANA

30

VÝSLEDKY 
PARTICIPATIVNÍHO 
ROZPOČTU

MĚSTO OCENILO  
MÍSTNÍ PEDAGOGY

KALENDÁŘ AKCÍ

HISTORIE KRYTÉHO 
PLAVECKÉHO BAZÉNU

V ČESKÉ TŘEBOVÉ KVETE 
PŘES SEDM A PŮL TISÍCE CIBULOVIN
Město Česká Třebová na konci roku 2024 veřejně představilo svoji Studii sídelní zeleně, 
což je koncepční dokument, který se zabývá nejenom otázkou dřevin, ale také dalších 
rostlin v intravilánu města. V průběhu roku byly podniknuty první reálné kroky, které 
se o tuto koncepci opírají, a letos na jaře tak můžeme na různých místech sledovat, jak 
příroda umí čarovat, když jí člověk jen trochu pomůže.
K výsadbě cibulovin došlo například na nesečených plochách v parku Javorka a na Lhotce, 
dále pak také v parku u krematoria a u nově zrekonstruovaných veřejných prostranství, jako 
je park u řeky Třebovky v Bezděkově, záhony u nových parkovacích zálivů na ulici Kubelkova 
a proměněný prostor v křižovatce ulic Nádražní a Riegrova. Celkem bylo v minulém roce vy-
sazeno 3 238 narcisů, 1 571 tulipánů, 575 krokusů, 2 003 modřenců a 264 okrasných česneků.
Město Česká Třebová plánuje v  podobných koncepčních výsadbách rostlin nadále pokra-
čovat. „Aktuálně zahajujeme přípravu tří architektonických studií, které budou na koncepci 
sídelní zeleně navazovat v konkrétních lokalitách. Jedná se například o vnitroblok, který je 
ohraničen ulicemi Na Strouze, Pražského, Felixova a Sadová. Zde se chceme nejprve prostřed-
nictvím dotazníku poradit s místními, abychom věděli, jak si zkrášlení prostoru u svých do-
movů představují oni,“ uvedla místostarostka města Petra Válková s tím, že další dvě studie 
se budou zabývat okolím parkoviště Na Drahách a plochou východně od sídliště Lhotka. „Na 
jednom z největších sídlišť ve městě by tak měla vzniknout nová volnočasová plocha, kterou 
budou moci místní obyvatelé využívat k rekreaci,“ dodala místostarostka Válková.

Jiří Holý, tiskový mluvčí města (dále JHo)

ilustrační foto: Ivona Habrmanová
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Vážení Třebováci,
prvně mi dovolte poděkovat těm z Vás, kte-
ří se rozhodli odevzdat svůj hlas v  letošním 
ročníku participativního rozpočtu. Zároveň 
gratuluji navrhovatelům čtveřice úspěšných 
projektů. Participativní rozpočet vnímám 
jako atraktivní způsob, kterým lze veřejnost 
zapojit do dění ve městě. Také letos se po-
dařilo tímto způsobem prokázat, že řadě 
místních obyvatel není veřejný prostor ve 
městě lhostejný. Výsledky hlasování nalezne-
te v tomto vydání Českotřebovského zpravo-
daje.
Zároveň si dovoluji pozvat širokou veřejnost 
na letošní udílení Cen města Česká Třebová 
KOHOUT za rok 2025. V  našem městě žije 
a  pracuje celá řada šikovných lidí a  výběr 
oceněných je tak každoročně složitý. Pevně 
věřím, že se nám také letos podařilo vybrat 
osobnosti reprezentující širokou škálu oborů 
lidského snažení. Budu rád, když společně 
s námi budete v pátek 29. května ve velkém 
sále Kulturního centra při slavnostní cere-
monii. Myslím, že stejnou radost budou mít 
i všichni ocenění, kteří si naši úctu bezesporu 
zaslouží.
Druhé pozvání už tradičně směřuje do našich 
kanceláří. Nejbližší den otevřených dveří ve-
dení města, při kterém lze prodiskutovat vaše 
postřehy a nápady ke zlepšení bez nutnosti 
předchozího objednání, se uskuteční ve stře-
du 20.  května v  odpoledních hodinách. Já 
i kolegové budeme rádi za Vaši návštěvu.
Přeji Vám poklidné jarní dny.

Zdeněk Řehák, starosta města

Nová budova městské knihovny
O tom, že práce na vnitřním vybavování bu-
doucí budovy městské knihovny již spějí ke 
svému závěru, se v  pondělí 13.  dubna pře-
svědčili radní, kteří podnikli návštěvu objek-
tu. V  současné době je již do místa dodána 
velká část interiérových prvků, jako jsou re-
gály, skříně, stoly a  židle. Současně dochází 
k  výrobě specifických prvků, jako je napří-
klad strom se skluzavkou. Ten by měl být 
v  budoucí knihovně instalován na přelomu 
dubna a května.

NA ČEM SE PRACUJE

Rekonstrukce tělocvičny a  přiléhajícího 
zázemí ZŠ Ústecká
Na ZŠ Ústecká dochází k zahájení avizované 
opravy tělocvičny, která navazuje na loňskou 
rekonstrukci venkovního sportovního areálu. 
Součástí investice bude oprava podlahové 
krytiny, stropu, osvětlení a výplní oken. Pro-
měnou projdou také přiléhající šatny, spr-
chy a zázemí pro učitele. Celková cena prací, 
které potrvají 180  dní, je téměř 10 milionů 
korun. Radnice za tímto účelem usiluje o zís-
kání dotačních prostředků od Nadace ČEZ 
a Pardubického kraje.

JHo

Oprava vodovodu a  stavba odvodňovací 
kanalizace v ulici Habrmanova
V  polovině měsíce dubna dělníci pracují-
cí v  rámci modernizace železničního uzlu 
na odvodňovací kanalizaci drážního tělesa 
dle harmonogramu dokončili svoji staveb-
ní činnost v  ulici Litomyšlská a  přesunuli se 
do ulice Habrmanova. V  těchto místech už 
dříve zahájila potřebné opravy vodovodu 
Vodárenská společnost Česká Třebová. Dle 
předpokladu zde práce na odvodňovací ka-
nalizaci potrvají do 10. května a následně se 
přesunou do spodní části Nového náměstí.

Budoucí Pavilon C domova pro seniory
Na stavbě nového pavilonu domova pro 
seniory jsou aktuálně dokončovány finální 
venkovní omítky a dělníci zároveň pokládají 
zámkovou dlažbu. Z  venkovních tak zbývá 
pouze montáž oplocení a  drobné sadové 
úpravy v  okolí objektu. Uvnitř budovy se 
osazují vnitřní dveře, instalují finální povrchy 
podlah a provádí malířské práce.

HLÁŠENÍ ZELENÉ PARTY ZA BŘEZEN/DUBEN
Dle předem zveřejněného harmonogramu jsme v druhé polovině dubna přistavili velkoob-
jemové kontejnery na bioodpad do chatových kolonií a dalších vybraných lokalit na území 
města. Naši pracovníci dále pokračují v údržbě okrasných záhonů a živých plotů. Probíhají 
také bloková čištění ulic a intenzivní zálivka nové výsadby.
Po náročné sezoně skončil na zimním stadionu provoz s ledovou plochou. Děkujeme všem za 
návštěvu a budeme se těšit na sezónu novou. Nyní je položena in-line plocha a zájemci o její 
využití se mohou hlásit na tel.: 731 449 814.
Upozorňujeme, že ve sváteční dny, tedy 1. května a 8. května, bude svoz odpadů probíhat bez 
omezení dle harmonogramu.

Martin Brejcha, jednatel společnosti Eko Bi

NOVÁ VÝSADBA 
VE MĚSTĚ 
VYŽADUJE 

INTENZIVNÍ 
ZÁLIVKU
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Z PROJEKTŮ V. ROČNÍKU PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU NEJVÍCE ZAUJALY  
KOLOTOČ V JAVORCE, LEHÁTKO A LAVIČKY NA HORÁCH, NOVÝ MOBILIÁŘ NA ZÁMOSTÍ 
A ZELENÉ PARKOVÁNÍ U SKAUTSKÉ KLUBOVNY
Na přelomu března a dubna mohla českotřebovská veřejnost rozhodovat o projektech navržených v rámci pátého ročníku participativního 
rozpočtu. Podrobnosti o tom, jak si jednotlivé projekty v hlasování vedly po sečtení kladných a odečtení záporných hlasů, naleznete v přilo-
ženém grafu. Do hlasování se zapojilo téměř 800 obyvatel města, přičemž 740 hlasovalo on-line, další využili možnost na vybraných místech 
vyplnit papírový formulář.
Na základě pravidel participativního rozpočtu bude Radě města nyní navržena realizace prvních dvou projektů z každé kategorie. V kategorii 
„Malé projekty“ byla úspěšná myšlenka obnovy kolotoče v parku Javorka a instalace lehátka a laviček u vodní nádrže na Horách. V kategorii 
„Velké projekty“ byly úspěšné projekty zahrnující nový mobiliář v parku na Zámostí a zelené parkování u skautské klubovny.

JHo
VÝSLEDKY HLASOVÁNÍ V KATEGORII „MALÉ PROJEKTY“
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VÝSLEDKY HLASOVÁNÍ V KATEGORII „VELKÉ PROJEKTY“
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DOČASNÁ UZAVÍRKA PODJEZDU 
V KOZLOVSKÉ ULICI
Od pondělí 13. dubna začalo v České Třebové 
platit dočasné dopravní opatření v Kozlovské 
ulici, které omezí silniční dopravu. Důvodem 
je zahájení prací na přeložce plynovodu a vo-
dovodu v souvislosti s probíhající moderniza-
cí železničního uzlu Česká Třebová. Stavební 
práce provádí ve sdružení společnost EU-
ROVIA Železniční stavby, člen Skupiny VINCI 
Construction CS, pro Správu železnic.
V období od 13. dubna do 31. května 2026 
bude zcela uzavřen podjezd v  Kozlovské 
ulici pro silniční dopravu. Pěší budou moci 
po celou dobu prací místem projít, vždy 
po jedné straně komunikace.
„Během prací v Kozlovské ulici dojde k reali-
zaci výškové přeložky stávajícího vodovod-
ního řadu a plynovodu. Nový vodovodní řad 
bude proveden z plastového potrubí o délce 
74,8 metru,“ uvedla Iveta Štočková, tisková 
mluvčí společnosti EUROVIA CZ ze Skupiny 
VINCI Construction CS.
Silniční provoz bude převeden na vyznačené 
objízdné trasy.
Uvedené práce proběhnou v  rámci dalšího 
postupu prací na modernizaci železničního 
uzlu Česká Třebová. Dílo realizuje od roku 
2024 sdružení firem EUROVIA Železniční 
stavby, Strabag Rail, CH & T Pardubice a Elek-
trizace železnic.

TZ Eurovia



4

Z RADNICE  /  KVĚTEN 2026

PŘÍSPĚVKY ZASTUPITELŮ

DÁLNICE SE BLÍŽÍ, VLASTNĚ BLÍŽ UŽ PRO NÁS NEBUDE. A PŘÍMÝ NÁJEZD MÍT NEBUDEME.
Na trase D35 se počítalo s tím, že města „na severu“ budou mít při-
pojení u Litomyšle. Logicky. Začalo se s budováním přivaděčů. Jeden 
z prvních byl na trase silnice II/358 na Litomyšl. Přivaděč máme, ale 
na dálnici nevede!
Podjedeme dálnici a pak musíme až na MÚK Řídký, dalších 10 kilo-
metrů přes ulice a křižovatky v Litomyšli. Nebezpečné, neekologic-
ké. Proč se tak stalo, nemá cenu popisovat. Dálnice se buduje. Máme 
i slib dodatečně vybudovat přímé napojení na D35. Je to záležitost 
státu a ŘSD. Aby se tak stalo, je třeba se snažit!
V závěru března se na naší radnici konalo jednání s generálním ředi-
telem ŘSD Radkem Mátlem. Radost. Slibný začátek?
Představoval jsem si, že se města v regionu, kterých se tento problém 
týká, domluví (že se jejich představitelé nejdříve společně poradí) 
a předloží Radku Mátlovi nějaký společný rozumný požadavek, který 
by byl základem dalšího řešení a vyjednávání. Tisková zpráva z jed-
nání nic takého neobsahuje. Je v  ní jen zdrženlivý koncensus, kde 
je dopředu akceptováno „vyčkávací řešení“. Netrpělivost není, vlast-
ně jsme spokojeni. A co předvolební sliby na billboardech v krajské 
kampani o zajištění přímého napojení na dálnici?
Nesmíme si pohněvat obce, přes které se bude muset k dálnici jez-
dit, tedy vlastně Němčice. A  přes Němčice se bude k  dálnici jezdit 
tak jako tak, přímý nájezd nic nezmění. Obavu z kamionů nad 12 tun 
přece řeší omezení, zákaz tranzitu.

Představoval jsem si, že požadavek města podpoří i  firmy a  podni-
katelé v  regionu. Měl by větší sílu. Když obce kolem Litomyšle při-
pomínkovaly dálnici, tak dávaly přece své jasné požadavky. Řešily se 
a z části byly vyslyšeny. Bez požadavků by nic nedostaly. A u nás nic, 
jsme srozuměni s potřebou nejdříve zajistit „cílové dopravní modely 
zatížení komunikací“ (tedy čekat) a pak se uvidí. Je to ukázka, že stále 
taháme za kratší konec provazu. Potřebujeme takové zástupce, kteří 
pro nás něco vyjednají! Příkladem je požadavek Pardubického kraje 
o změnu RUD, který hledá trpělivě spojence jinde a má rozumné po-
žadavky. Takový postup potřebuje i naše město!
Rozumím tomu, že dodatečná investice na přímé napojení na D35 
potřebuje zdůvodnění, ale to, co požadujeme, přece není něco „NA-
VÍC“, ale základní potřeba přímého nájezdu na blízkou dálnici. Mís-
to toho, aby se projektovalo, musíme čekat, jestli to přímé připojení 
bude vůbec potřeba? Budeme muset jezdit násobně delší trasou po 
tzv. „přivaděči“, dokonce po dlažbě kolem památky UNESCO v Lito-
myšli, čekat a modlit se, aby „cílové dopravní modely“ vyšly dobře. To 
bude trvat a pak nastane teprve to hlavní handrkování. Tento postup 
je pro mne zklamáním, žádný cíl není určen! V ničem jsme nepokro-
čili!
K čemu byla předchozí Memoranda, nakonec nemáme nic – ani ná-
jezd na dálnici, ani obchvat města, kde se bude léta čekat, než se vy-
řeší trasa u  rybníka Hvězda, i když už s vlastním obchvatem města 
nemá nic společného?

Milan Mikolecký, Koalice pro Českou Třebovou

SILNIČNÍ OBCHVAT ČESKÉ TŘEBOVÉ ČEKÁ SE NA STANOVISKO EIA
Pokračování výstavby dálnice D35 smě-
rem na Moravu s  napojením na Ústí nad 
Orlicí a  Českou Třebovou, obchvat České 
Třebové nebo řešení průtahu Litomyšlí. To 
byla témata jednání zástupců Pardubic-
kého kraje, starostů obcí a  generálního 
ředitele Ředitelství silnic a dálnic ČR Rad-
ka Mátla.
„V rámci debat o napojení severních okresů 
našeho kraje na D35 se de facto vracíme k de-
batě o severní či jižní trase dálnice. My jsme 
na sebe od státu převzali zodpovědnost za 
stavbu přivaděčů, přičemž v okolí Litomyšle 
směrem na Ústí nad Orlicí a Českou Třebovou 
se jedná o  zmodernizované silnice II. třídy, 
na které se logicky s  dobudováním dálnice 
přesune další dopravní zátěž,“ řekl hejtman 
Martin Netolický. V  souvislosti s  napojením 
území na D35 se znovu otevřelo téma ome-
zení vjezdu přetížených nákladních vozidel 
a  kontrola jejich hmotnosti. „Na krajských 
silnicích nejen v  blízkosti dálnice bojujeme 
s  průjezdy přetížených nákladních vozidel. 
Bohužel značka není zeď, a  tak se chceme 
znovu vrátit k  tématu vysokorychlostního 
vážení, jelikož technologie se stále zlepšují 
a mohlo by se nám podařit váhy osadit tam, 
kde to dříve například z důvodu nevyhovu-
jícího úseku nebylo možné. Ochrana našich 
silnic, které prošly kompletní modernizací, 
musí být naším cílem, stejně tak ochrana 
obcí, které na těchto silnicích leží. Dlouhodo-
bě říkáme, že těžká kamionová doprava patří 
na dálnice a silnice I. třídy, nikoliv na krajské 
komunikace, které na tuto zátěž logicky ne-
jsou konstruované,“ uvedl hejtman Martin 
Netolický.

Aby bylo více jasné, jak mohou vypadat do-
pravní proudy po dokončení dálnice v okolí 
Litomyšle, připravuje kraj zpracování analý-
zy. „Dohodli jsme se s generálním ředitelem 
ŘSD a starosty obcí, že v souvislosti s posou-
vající se stavbou dálnice D35 zpracujeme 
pro danou oblast cílové dopravní modely 
zatížení navazujících komunikací, abychom 
získali detailnější přehled a podklad k tomu, 
jak se dopravní toky po dostavbě nově roz-
dělí směrem na Ústí nad Orlicí, Českou Tře-
bovou a  obce v  okolí Litomyšle a  Litomyšl 
samotnou. To samozřejmě ovlivní naše kraj-
ské silnice II. a III. třídy a spustí další opatření 
ve spolupráci s ŘSD i přilehlými městy,“ sdělil 
náměstek hejtmana pro oblast dopravy Ladi-
slav Valtr.

OBCHVAT ČESKÉ TŘEBOVÉ
Velkým tématem v  regionu je možnost vy-
budování obchvatu České Třebové na silnici 
I/14. „Stávající trasa silnice I/14 prochází stře-
dem města a tvoří tak bariéru, která předělu-
je zastavěné území na dvě poloviny. Zvýšená 
intenzita dopravy každý den komplikuje ži-
vot lidem ve městě, ale i samotným řidičům. 
V celé délce I/14 na území České Třebové se 
nenachází žádné místo, kde by bylo možné 
silnici překonat mimoúrovňově, což by bylo 
s  ohledem na bezpečnost ideální. Dlouho-
době upozorňujeme na to, že obchvat města 
by výrazným způsobem zlepšil kvalitu života 
a  odklonil tranzitní dopravu z  centra,“ uve-
dl starosta České Třebové Zdeněk Řehák. 
Vypracovaný plán počítá se třemi varianta-
mi  – červená, modrá a  zelená. „Z  pohledu 
města je jednoznačně preferovaná červená 
varianta, která se jeví jako ideální z hlediska 
dopadu do území, projednatelnosti a finanč-
ní nákladnosti. Tuto variantu budeme nadá-
le podporovat a  jsme připraveni nabídnout 
maximální součinnost a  pomoc při všech 
stupních přípravy a  realizace stavby,“ sdělil 
starosta Zdeněk Řehák.
V současné době je projekt ve stavu vypořá-
dávání připomínek v procesu EIA. Z hlediska 
posuzování vlivů na životní prostředí se ak
tuálně zdá neproblematičtější oblast ryb-
niční soustavy Hvězda mezi obcí Třebovice 
a  obcí Opatov. Jedinou realizovanou stav-
bou, která částečně souvisí s  budoucí pře-
ložkou, je kruhový objezd u  jižního vjezdu 
do města, který se podařilo dokončit v roce 
2025.

TZ Pardubický kraj
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MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ 
OCENILO MÍSTNÍ PEDAGOGY
Ve středu 25.  března se v  obřadní síni 
českotřebovské radnice konalo předání 
ocenění Českotřebovský Ámos. Tuto cenu 
každoročně uděluje město Česká Třebová 
pedagogickým pracovníkům škol, kteří 
působí ve školách a  školských zařízeních 
na jeho území.
Níže přikládáme seznam oceněných.

III. KATEGORIE

NEJOBLÍBENĚJŠÍ UČITEL
Mgr. Alena Chládková: Na ZŠ Habrmanova 
je mezi dětmi velmi oblíbená díky své sta-
rostlivé povaze a přístupu, který vytváří bez-
pečné a přátelské prostředí. Žáci oceňují její 
empatii, chápavost a smysl pro spravedlnost. 
Podle jejich slov je paní učitelka také veselá 
a  oplývá smyslem pro humor, což přispívá 
k pozitivní atmosféře ve třídě.

Jan Kohút: Studenti na jeho osobnosti oce-
ňují především zodpovědný a  spravedlivý 
přístup, výbornou schopnost předat učivo, 
empatii, profesionalitu a  přirozenou schop-
nost vzbudit respekt ostatních.

JHo

I. KATEGORIE

MIMOŘÁDNÁ 
PEDAGOGICKÁ OSOBNOST
BcA. Miluše Mimrová: Hudbě se věnuje od 
svých šesti let a  následně se rozhodla pro 
studium klavírní hry na pardubické konzer-
vatoři. V roce 2013 se stala jednou z prvních 
absolventek bakalářského oboru Klavírní pe-
dagogika na Janáčkově akademii múzických 
umění v Brně. Na českotřebovské ZUŠ půso-
bí od roku 1982 a mnoho let vedla zdejší kla-
vírní oddělení. Ve své pedagogické práci se 
dlouhodobě věnuje sledování a uplatňování 
nejnovějších metodických trendů, které se 
výrazně promítají do výsledků žáků. I nadále 
se pravidelně vzdělává v programu Metodic-
kého centra JAMU, jako cembalistka dlouho-
době spolupracuje s  Komorním orchestrem 
Jaroslava Kociana a ve volném čase vystupu-
je také s rodinným souborem Mimtrio.

Mgr. Eva Flídrová: Od roku 1992 působí 
na prvním stupni ZŠ Habrmanova a během 
své praxe vychovala a  vzdělávala několik 
generací žáků, a  to s  profesionalitou, trpěli-
vostí i  osobním nasazením, které přesahuje 
běžnou očekávanou pedagogickou práci. 
Dlouhodobě spravuje odborné pomůcky 
pro kabinet českého jazyka a matematiky. Je 
zárukou, že materiální a  metodické zázemí 
výuky je aktuální, přehledné a efektivní. Paní 
učitelka je také klíčovou osobou při organi-
zaci škol v přírodě. Svou práci vykonává s vy-
sokou mírou profesionality a  osobního na-
sazení. Je příkladem učitele, který svoji práci 
vnímá jako poslání.

Veronika Slezáková, DiS.: Letos působí 
v MŠ Habrmanova desátým rokem a po celou 
dobu své pedagogické praxe vyniká mimo-
řádně přátelským, empatickým a  profesio-
nálním přístupem k  dětem, rodičům i  kole-
gům. Je pracovitá, zodpovědná, tolerantní 
a  vždy jedná s  upřímností a  respektem. Ke 
své práci přistupuje s  velkou kreativitou 
a  nadšením. Pro děti pravidelně připravuje 
zajímavé tematické činnosti, pokusy a  ori-
ginální techniky tvoření. Pro rodiny s  dětmi 
organizuje řadu odpoledních akcí a  během 
celého roku se aktivně stará o přípravu tema-
tických úkolů na zahradě školky.

II. KATEGORIE

OCENĚNÍ ZA CELOŽIVOTNÍ PEDAGOGICKOU ČINNOST 
A DLOUHODOBÝ PŘÍNOS V PEDAGOGICKÉ PRAXI
Mgr. Pavlína Vomáčková: Bývalá ředitelka 
a současná zástupkyně ředitelky ZŠ Ústecká 
je výraznou pedagogickou osobností s dlou-
hodobým a trvalým přínosem pro vzdělávání 
i  celkový rozvoj školy. Během svého půso-
bení na pozici ředitelky školy si musela po-
radit nejen s  tehdejšími problémy školství, 
jako byla covidová pandemie nebo příchod 
ukrajinských žáků, ale také musela řešit ne-
ustálý nedostatek pedagogů a  havarijní 
stav školních budov. Nyní se kromě výuky 
chemie a přírodopisu věnuje ne vždy popu-
lární agendě žáků se SVP. Nejen v této agen-
dě vyniká svou pečlivostí, ochotou poradit 
a pomoci. Pavlína Vomáčková je respektova-
nou autoritou, která svou prací dlouhodobě 
ovlivňuje kvalitu vzdělávání a  výchovy. Její 
profesní nasazení, odbornost a osobní inte-
grita z ní činí inspirativní vzor pro pedagogy 
i žáky.

Mgr. Zuzana Jasanská: Vystudovala Univer-
zitu Palackého v  Olomouci, aprobaci mate-
matika a chemie. Na ZŠ Nádražní nastoupila 
v srpnu 1996 a v roce 1999 absolvovala stát-
ní zkoušku z  anglického jazyka. Může tedy 
aprobovaně vyučovat tři předměty, což je 
pro školu velký přínos. V  letech 2006–2019 
byla zástupkyní ředitele. Významně se za-
sloužila o  modernizaci školní knihovny, 
o kterou pečuje s vášní, a velmi ráda tuto lás-
ku předává také školákům. Dokáže na sobě 
neustále pracovat. Při výuce je na děti nároč-
ná, což ocení později při dobrých výsledcích 
v přijímacích řízeních.

Ing. Jitka Šplíchalová: Vyučuje již 32 let a je 
to osobnost, která v sobě spojuje preciznost 
železničáře a vřelost člověka, pro kterého je 
učitelství posláním, nikoliv jen prací. Necituje 
jen učebnice, vypráví o reálném provozu. To, 
co ji však dělá výjimečnou, je její srdce. Jako 
dlouholetá třídní učitelka oplývá obětavostí, 
která nekončí s posledním zvoněním. Je opo-
rou nejen studentům, ale i svým kolegům ze 
Střední školy technické a  dopravní Gustava 
Habrmana.

Mgr. Hana Benešová: Od roku 1994 vyučo-
vala na českotřebovském gymnáziu. Byla ne-
jen výbornou učitelkou svých předmětů, ale 
také vedoucí předmětové komise cizích jazy-
ků. Organizovala řadu zahraničních exkurzí, 
zejména do Velké Británie a do Norska. Stu-
dentky a studenti oceňovali nejen její znalos-
ti, ale také systematičnost a schopnost srozu-
mitelně vysvětlit i komplikované učivo. Řada 
absolventů na ni dodnes vzpomíná s láskou.

Společné foto z předávání ocenění Českotřebovský Ámos / foto: Ivona Habrmanová

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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JUBILEA – DUBEN 2026
Věk 92 let
Roušarová Emilie 19. 4. 1934 Česká Třebová

ŽIVOTNÍ JUBILEA V KVĚTNU 
OSLAVUJÍ TITO OBČANÉ
Věk 70 let
Vybíhalová Jaroslava 3. 5. 1956 Česká Třebová
Zajíčková Jana 12. 5. 1956 Česká Třebová
Charouzová Jana 23. 5. 1956 Česká Třebová
Vaňous Miroslav 23. 5. 1956 Česká Třebová

Věk 75 let
Betlach Karel 1. 5. 1951 Lhotka
Vránová Jiřina 17. 5. 1951 Česká Třebová
Hurt Zdeněk 23. 5. 1951 Kozlov

Věk 80 let
Plívová Anna 1. 5. 1946 Česká Třebová
Synková Anežka 9. 5. 1946 Česká Třebová
Hájek Bořivoj 14. 5. 1946 Česká Třebová
Mareš Bohumil 14. 5. 1946 Parník
Hildebrand Pavel 18. 5. 1946 Česká Třebová
Adamusová Magda 22. 5. 1946 Česká Třebová
Mikešová Zdeňka 24. 5. 1946 Česká Třebová
Hevera Jiří 29. 5. 1946 Česká Třebová

Věk 85 let
Křivanová Irena 7. 5. 1941 Česká Třebová

Věk 90 let
Haniková Miloslava 13. 5. 1936 Česká Třebová
Hýbl Lubomír 18. 5. 1936 Česká Třebová

Věk 91 let
Urbancová Miroslava 6. 5. 1935 Česká Třebová

Věk 96 let
Hýblová Milada 9. 5. 1930 Parník

Věk 97 let
Hurtová Maria 8. 5. 1929 Česká Třebová

Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

SVATBY
Ing. Martin Dvořák, Osík
a Bc. Pavlína Břeňová, DiS., Česká Třebová
Marek Táborský, Liberec
a Lenka Sejbalová, Ovesná Lhota
Jan Fišer, Česká Třebová
a Petra Pagáčová, Česká Třebová

Gratulujeme novomanželům.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Valery a Valeryia Pinchuk s dcerou Emily
Matyáš a Denisa Pecháčkovi
se synem Sebastianem
Marek Tomeš a Simona Flídrová
se synem Matějem
Jiří a Kateřina Kudlíkovi se synem Matoušem
Lukáš a Barbora Lauerovi se synem Vítkem
Norbert Štandera a Kristýna Martincová
se synem Teem
Radim a Simona Váňovi s dcerou Bárou
David a Romana Staškovi s dcerou Lotou
Michal a Markéta Malých s dcerou Melissou

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – KVĚTEN 2026
Sobota, neděle a svátky od 8 do 12 hodin.
1. 5. 2026 MUDr. Vebrová Zdeňka, Žamberk, Raisova 814, tel. 606 035 616

MDDr. Stavělová Pavla, Polička, 1. máje 607, tel. 461 724 423
2.–3. 5. 2026 MUDr. Vlasatá Lenka, Jablonné nad Orlicí, Na Dílech 622, tel. 465 642 765

MUDr. Ševčík Stanislav, Polička, 1. máje 607, tel. 461 724 423
8. 5. 2026 MUDr. Voltnerová Iva, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, tel 734 100 171

MUDr. Školařová Ludmila, Kunčina, Nová Ves 39, tel. 725 832 698
9.–10. 5. 2026 MUDr. Židek Ladislav, Choceň, Kollárova 605, tel. 465 471 324

MUDr. Švecová Dagmar, Litomyšl, Šmilovského 1122, tel. 461 613 663
16.–17. 5. 2026 MUDr. Appl Martin, Dolní Čermná 222, tel. 465 393 266

MUDr. Adamec Stanislav, Polička, Hegerova 373, tel. 461 725 987
23.–24. 5. 2026 MUDr. Formánek Martin, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel. 731 784 643

MUDr. Cacek Tomáš, Trstěnice 184, tel. 461 634 157
30.–31. 5. 2026 MDDr. Bílý Aleš, Lanškroun, Pivovarské nám. 562, tel. 465 324 829

MDDr. Bidmonová Ivana, Dolní Újezd 383, tel. 461 631 126
Aktuální rozpis na www.pardubickykraj.cz/lekarska-sluzba

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183 www.cbtrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1 www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900 – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283 ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450 ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

SLUŽBY AUDIOHELPU
Audiohelp je poradna pro osoby se slu-
chovým postižením. Najdete nás na adre-
se Tvardkova 1191, Ústí nad Orlicí.
Pomáháme s  výběrem kompenzačních po-
můcek. Poradíme, na  jaké pomůcky mají 
lidé nárok. Seřizujeme sluchadla, vyměníme 
hadičky, tvarovky. Lidé si k nám mohou dojít 
také pro náhradní díly k pomůckám a baterie 
do sluchadel.
V  České Třebové budeme v  roce 2026 
služby sociální rehabilitace, poradenství pro 
sluchově postižené poskytovat jedenkrát 
měsíčně.
ÚTERÝ: 5. 5. 2026, 2. 6. 2026
a) „Žluťák“ Domov s  pečovatelskou službou 
8:00–11:00 hodin v jídelně
b) Domov pro seniory Bezděkov (po před-
chozí domluvě)
c) v nutných případech po předchozí domlu-
vě návštěva klientů i v domácím prostředí
Více informací o Audiohelpu, z. s., na e-mai-
lu audiohelpuo@seznam.cz, tel. 777 882 337. 
Facebook: Audiohelp z.s.

Zuzana Svobodová
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„UČIT ONLINE Z IRSKA PRO 
ČESKOU ŠKOLU BYLA JÍZDA,“ 

ŘÍKÁ BUDOUCÍ ANGLIČTINÁŘKA 
VERONIKA

Veroniko, studujete učitelství angličtiny na Masarykově univer-
zitě, ale Vaše cesta k pedagogice začala už mnohem dříve, že?
Přesně tak. Vlastně mě odjakživa bavily jazyky a díky skautu jsem se 
dětem věnovala skoro celý život. Přišlo mi to jako přirozené vyústě-
ní – spojit práci s dětmi a angličtinu. Navíc už teď učím v Základní 
škole zítřka, což mě neuvěřitelně naplňuje.

Vy jste ale nezůstala jen u studia v Brně, vyrazila jste na zkuše-
nou přímo do Irska. Jak na tuhle zkušenost vzpomínáte?
Vždycky jsem chtěla zkusit studium v cizím jazyce v zahraničí. Irsko 
byla skvělá volba, i díky grantům a podpoře pro studenty z EU. Spíš 
než strach jsem cítila těšení. Byla jsem tam s kamarádkou, takže jsme 
byly odkázané samy na sebe, což mi dalo obrovský pocit soběstač-
nosti.

Lišilo se tamní studium hodně od toho českého?
Velmi mi vyhovovalo, že tam nemají ústní zkoušky. Pro lidi, kteří se 
stydí nebo ve stresu hůře mluví před komisí, je to spravedlivější. Celý 
systém byl mnohem praktičtější – místo biflování na zkoušku, kterou 
pak člověk hned zapomene, jsem si odnesla reálné zkušenosti do ži-
vota. Dokonce jsem odtud zvládla učit online pro školu tady v Česku!

Když se podíváte na své koníčky, najdeme tam kreativitu i disci-
plínu. Čemu se věnujete ve volném čase?
Mám ráda v podstatě jakoukoliv kreativní činnost – od malování a ke-
ramiky až po háčkování. A co se sportu týče, dělám aikido. Je to pro 
mě skvělý způsob, jak najít vnitřní rovnováhu.

Proč je pro vás region Českotřebovska tím pravým místem pro 
život?
Je to především domov. Vyrostla jsem tu, mám tu rodinu i přátele. To 
je ten hlavní důvod, proč se sem vracím. Navíc díky Základní škole 
zítřka vím, že tu mám práci, která mě baví. Je to náročné – být záro-
veň studentka, učitelka a mít sociální život – ale neměnila bych to. 
Naplňuje mě to.

Jak vám v této náročné kombinaci pomáhá Nadační fond HOME-
RUN Pardubického kraje?
Krásně to sedlo do mé situace. Věděla jsem, že tu chci bydlet i pra-
covat. Finančně mi stipendium hrozně pomohlo s neustálým dojíž-
děním mezi Brnem a Třebovou. Díky němu si teď navíc můžu dovolit 
další vzdělávací kurzy po celé republice, jako je třeba EduScrum, což 
je moderní forma výuky, kterou chci zavádět do praxe a  je k  tomu 
nakloněna celá naše škola.

Co byste vzkázala dalším studentům z  regionu, kteří o  fondu 
uvažují?
Určitě do toho jděte a zkuste to. Není se čeho bát a je to skvělá pří-
ležitost nejen po finanční stránce, ale i pro možnost poznat spoustu 
šikovných a inspirativních lidí z okolí.

„ČESKÁ TŘEBOVÁ NENÍ 
UMÍRAJÍCÍ MĚSTO, POKUD SE 
DO NÍ VRÁTÍME,“ ŘÍKÁ AJŤÁK 
A VÝVOJÁŘ HER PATRIK
Patriku, studujete telekomunikace a  in-
formatiku na VUT v Brně. Počítače vás prý 
provázejí celým životem, je to tak?
Je to přesně tak. Odjakživa mě bavilo řešit jakékoliv problémy, které 
se týkaly výpočetní techniky. Výběr oboru na vysoké škole pro mě 
byl tedy naprosto přirozený krok. Studium mě naučilo nejen spoustu 
teorie, ale i praktické dovednosti, které mě, myslím, dobře připravily 
na budoucí práci v oboru.

Máte velmi konkrétní představu o  své profesní dráze. Co vás 
v oblasti IT láká nejvíc?
Zajímá mě programování a síťařina – konkrétně konfigurace síťových 
topologií na prvcích CISCO. To jsou v podstatě nejpoužívanější síťová 
zařízení na světě a každá větší firma potřebuje někoho, kdo jim vnitř-
ní síť navrhne a zabezpečí. Právě kyberbezpečnost je další oblast, kte-
ré bych se chtěl po škole věnovat.

Kromě práce v korporátním IT máte ale i jeden velký tvůrčí sen…
Mým životním snem je mít vlastní vývojářské studio a vytvořit počíta-
čovou hru, která by se úspěšně prodávala. Hraní her a programování 
jsou moje hlavní koníčky, takže propojit tyto dva světy v rámci vlast-
ního studia by bylo skvělé.

Proč se chcete jako odborník na technologie vracet z Brna zpět 
do České Třebové?
Region je pro mě domov a rád se sem vracím. V posledních letech to 
sice může vypadat, že Česká Třebová trochu „umírá“, ale právě pro-
to má smysl, aby se mladí lidé vraceli. Chci pomoci město rozvíjet 
a zlepšovat. Pokud se všichni odstěhujeme do velkoměst, nic se tu 
nezmění.

V čem vám v tomto úsilí pomáhá Nadační fond HOMERUN Par-
dubického kraje?
Především mi ulehčil finanční situaci. Díky stipendiu nemusím trávit 
čas na brigádách a můžu se naplno věnovat školním projektům, di-
plomce a vlastnímu rozvoji. Navíc vítám možnost, že mě HOMERUN 
propojí s firmami v okolí. Je to skvělý most mezi studiem v Brně a bu-
doucí prací v mém regionu.

Sportujete u počítače, nebo si najdete čas i na pohyb?
Najdu! Ve volném čase hraju ping-pong nebo chodím na boulder. Je 
to dobrá protiváha k sezení u monitoru a vymýšlení kódu.

Co byste vzkázal ostatním studentům, kteří o stipendiu uvažují, 
ale bojí se závazku?
Rozhodně bych do toho šel. I když se to může zdát jako velký záva-
zek, stipendium se dá v podstatě kdykoliv vrátit. Ta pomoc s volným 
časem a financemi během studia je ale k nezaplacení. Není co ztratit.

Chcete znát další příběhy stipendistů, přihlásit se do grantové výzvy 
nebo se dozvědět více informací o Nadačním fondu HOMERUN Par-
dubického kraje? Podívejte se webové stránky www.homerunfond.cz 
anebo HOMERUN sledujte na sociálních sítích Instagram, Facebook 
a LinkedIn.

TZ Homerun

ROZHOVOR S ÚSPĚŠNÝMI STIPENDISTY 
NADAČNÍHO FONDU HOMERUN PARDUBICKÉHO KRAJE
Nadační fond HOMERUN Pardubického kraje podporuje náš region prostřednictvím grantových výzev pro studenty VŠ. Inspirujte se 
příběhy úspěšných stipendistů ze zimního semestru 2025 z České Třebové Veroniky a Patrika. Přečtěte si o zkušenostech Veroniky 
z Irska a Patrikově jasné představě, jak oživit region pomocí moderních technologií, a jak jim HOMERUN pomáhá při studiu.
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KRISTÝNA TRPKOVÁ: 
ZLOČIN A TEXT
Beseda s  autorkou detektivních příběhů. 
Mladá maminka tří dětí začala psát na mateř-
ské dovolené, kdy, jak sama s nadsázkou říká, 
musela dávat průchod vražedným myšlen-
kám :-) Hned za prvotinu Stvůra získala cenu 
za nejlepší detektivku 2021 a  dnes jí nikdo 
neřekne jinak než Princezna české krimi.
Přijďte si s Kristýnou popovídat o  jejích kni-
hách, o  tom, jak probíhá celý proces psaní, 
ale také o tom, jak těžké je se na české scéně 
prosadit nebo jak jí nastavenou laťku pomá-
hají udržet odborníci, se kterými je v kontak-
tu kvůli policejní práci. 
Těšíme se na vás ve středu 6.  května od 
18 hodin. Vstupné: 50 Kč.

HLEDÁME
Hledáme knihovnici / knihovníka do 
obecní knihovny ve Svinné. Vhodné i jako 
přivýdělek pro aktivní seniory nebo rodi-
če na rodičovské dovolené.
Co očekáváme?
• pečlivost, spolehlivost a samostatnost
• kladný vztah ke knihám a čtení
• vstřícný přístup ke čtenářům

Co bude náplní práce?
• zajištění běžného provozu obecní knihovny
• kontakt se čtenáři
• péče o knihovní fond

Co nabízíme?
• práci na DPP
• zaškolení a podporu při nástupu
• rozsah práce 2 hodiny týdně
• odměnu 200 Kč/hod.
• nástup dle dohody
Pokud máte o tuto pozici zájem, kontaktujte 
nás: jana.kodouskova@moderniknihovna.cz 
nebo 603 836 592.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
Matyldino pohádkohraní je akce určena dě-
tem od vstupu do mateřské školy a zároveň 
přirozeně navazuje na Knižní klubíčko  – je 
tak ideální pro ty, kteří z Klubíčka už „vyrost-
li“. Společně si přečteme poutavý příběh, 
na který smysluplně navazují další aktivity – 
hravá práce s textem, tematické hry a úkoly, 
pohybové činnosti, zpívání i tvoření. Vstupné 
dobrovolné.
V  květnu Matyldino pohádkohraní nebu-
de. V  červnu, červenci a  srpnu se potkáme 
v parku Javorka v 16 hodin.
Termíny Matyldino pohádkohraní v Javorce: 
úterý 2.  června, středa 22.  července, středa 
12. srpna 2026.
V  případě nepříznivého počasí může být 
akce zrušena.

Omezení provozu:
Ve státní svátek 1. a 8. května bude knihovna 
uzavřena.

Pro aktuální informace sledujte knihov-
nu na Facebooku, webové stránky 
www.moderniknihovna.cz, psát můžete na  
info@moderniknihovna.cz nebo volejte 
732 756 827, 605 125 323 (pobočka Parník).

AKCE TEENSPACE
VR
5. a 6. 5., 15:00–18:00

Dice Tower
11. až 14. 5., 13:00–18:00
Přijďte si vyrobit speciální věž na házení kos-
tek. Pokud hrajete Dračák, Lovce noci nebo 
jinou hru s kostkami a chcete udělat dojem 
na ostatní, tak si můžete vyrobit dice tower 
na oddělení TeenSpace.

Příběhová smršť
20. a 21. 5., 12:30–18:00
Hledáte klidné místo na čtení anebo si nemá-
te s  kým popovídat o  své oblíbené knížce? 
Na oddělení TeenSpace 20. a 21. května bude 
prostor si číst v tichu a klidu, zahrajeme si hry 
s knihami a uděláme si knižní večírek, kde si 
můžeme dát tipy na nejlepší knížky.
Akce na oddělení Teenspace jsou vhodné pro 
děti od 10 let.

BLEŠÍ TRHY A KNIŽNÍ BAZÁREK
V  sobotu 6.  6.  2026, 8:00–11:00, bývalá 
tržnice na Novém náměstí (Na Splavě 134, 
Česká Třebová).
Nemáte rádi plýtvání? Rádi byste si udělali 
radost věcmi z druhé ruky? Pak jsou pro vás 
naše Bleší trhy skvělou příležitostí, jak smys-
luplně nakoupit nebo prodat vše nepotřeb-
né.
Pokud chcete prodávat, prosíme o přihlášení 
předem na https://www.trebovskyblesak.cz/
V  případě nepříznivého počasí může být 
akce zrušena.

SWAP (POKOJOVÝCH) ROSTLIN
Zůstaly vám po jarním přesazování rostliny 
navíc? Zapojte se do výměny pokojových 
rostlin, kaktusů, sazenic, na které už doma 
nemáte místo. Přineste je do knihovny a od-
neste si domů nějaké jiné. Rostliny musí být 
zdravé, bez škůdců.
Akce probíhá celý květen v knihovně.

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Městská knihovna Česká Třebová

Uzávěrka příštího čísla
je 14. května 2026.

redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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ZAČÍNÁ PŘÍBĚH NOVÉ KNIHOVNY 
A LETOS DO NĚJ VSTOUPÍTE SPOLU S NÁMI 5. ČÁST
Velké stěhování se blíží
V  předchozích dílech jsme vás postupně provedli novou budovou 
knihovny a ukázali vám, co všechno v ní vzniká pro děti, dospívající, 
dospělé čtenáře i pro každodenní provoz. Dnes se dostáváme k další 
důležité etapě celého příběhu – ke stěhování.
Nová knihovna je téměř připravena. Aby však mohla skutečně za-
čít sloužit veřejnosti, čeká nás ještě zásadní a  organizačně nároč-
ný krok: přesunout do nových prostor několik desítek tisíc svazků, 
což představuje více než 20 tun, a k tomu další potřebné vybavení. 
Nepůjde přitom jen o samotný převoz. Knihovní fond je promyšle-
ně uspořádaný celek, ve kterém má každá kniha své přesné místo. 
I malý zmatek v řazení by po otevření mohl znamenat týdny složité-
ho dohledávání a dodatečné práce. Knihy je proto potřeba pečlivě 
zabalit, označit, přemístit a znovu uložit tak, aby si zachovaly svůj řád 
a knihovna mohla po otevření co nejrychleji začít fungovat bez zby-
tečných komplikací.
Právě proto nám se stěhováním pomůže odborná firma, která se na 
přesuny knihovních fondů specializuje. Jsme za to velmi rádi. Tak 
rozsáhlou a fyzicky náročnou akci by bylo jen obtížné zvládnout své-
pomocí, zvlášť v budově bez výtahu, kde by se vše muselo přenášet 
ručně po schodech. Profesionální zajištění nám pomůže zvládnout 
celý přesun bezpečněji, rychleji a s menším rizikem komplikací.
Nyní už můžeme přidat i konkrétní informaci, na kterou se mnozí 
čtenáři ptají nejčastěji. Městská knihovna na adrese Smetanova 
173 bude uzavřena od 7.  července  2026. Do tohoto data bude 
platit standardní provozní doba knihovny. Prosíme proto všech-
ny čtenáře, aby si včas přišli vypůjčit dostatek četby na prázdni-
ny.

Po dobu uzavření zůstane v provozu bibliobox na vracení knih, takže 
vypůjčené dokumenty bude možné vracet i nadále. Výjimkou budou 
deskové hry, které bude možné vrátit až po znovuotevření knihovny 
nebo na pobočce Parník. Po dobu stěhování knih nebude k dispozi-
ci ani výdejový box na zamluvené a rezervované dokumenty. O po-
drobnostech jeho dalšího fungování budeme ještě včas informovat. 
V červenci a srpnu bude zároveň rozšířena otevírací doba pobočky 
Parník.
Dobře si uvědomujeme, že dočasné uzavření knihovny, přinese ome-
zení, na která nejsou naši čtenáři zvyklí. Zároveň je to ale krok, bez 
něhož by nová knihovna nemohla začít žít svým skutečným životem.
O  průběhu stěhování, o  zahájení provozu i  o  slavnostním otevře-
ní nové knihovny budeme veřejnost včas informovat. Příběh nové 
knihovny totiž pokračuje a jeho nejdůležitější kapitola se rychle blíží.

Gabriela Boháčková, městská knihovna

ilustrační foto, jak bude vypadat stěhování o prázdninách

Pomník před budovou gymnázia

Pomník před budovou ZŠ Habrmanova

Pamětní deska ve vestibulu nádraží

MĚSTSKÉ MUZEUM

K VÝROČÍ KONCE 2. SVĚTOVÉ VÁLKY V ČESKÉ TŘEBOVÉ
V těchto dnech si připomínáme už 81. výročí konce druhé světové války, nejničivějšího 
konfliktu, jaký dosud lidstvo poznalo. Události válečných let se hluboce dotkly i obyva-
tel České Třebové.
Před očima sousedů z našeho města zmizely na základě svého rasového původu celé rodi-
ny: Popperovi, Neustatlovi, Grünwaldovi a další. Běžný život většiny obyvatel města se tehdy 
odvíjel v atmosféře nesvobody a strachu, kdy byl problém se vůbec uživit a za nepatrná pro-
vinění (viděno dnešníma očima) hrozily fatální tresty. Přesto se zde našlo nemálo lidí, kteří se 
rozhodli za svobodu vlasti bojovat. Někteří z nich se zapojili do domácího odboje, další odešli 
do zahraničí, kde vstoupili do armády. Řada z nich se konce války nedočkala – zemřeli v kon-
centračních táborech, byli popraveni, padli v boji.
Přímých pamětníků těchto událostí je dnes již poskrovnu a kvapem ubývají. Účastníky odboje 
i oběti války v České Třebové a blízkém okolí však stále připomíná řada památníků, pomníků 
či pamětních desek. Máte-li při svých procházkách městem oči otevřené, jistě mnoho z nich 
znáte. Vznikat začaly záhy po válce, nejnovější přibyly v roce 2024 a jsou vzpomínkou na čes-
kotřebovské válečné veterány Boženu Ivanovou (1927–2023) a Vasila Timkoviče (1923–2023). 
V následujících řádcích za všechny další krátce zmíním alespoň některé, které jsou v našem 
městě už dlouhá desetiletí:
Pomník před budovou gymnázia na Tyršově náměstí je z roku 1937 a původně připomínal 
oběti 1. světové války. Dnes – doplněný patřičnými nápisy a trnovou korunou – je věnován 
i obětem války druhé a jmenovitě připomíná i českotřebovské piloty bojující za svobodu Čes-
koslovenska v řadách RAF.
Pomník obětem 2. světové války před budovou ZŠ Habrmanova je dílem akademického so-
chaře Romana Richtermoce (1950–2010) a pochází z roku 1980. Kromě 3 mužských figur je na 
něm zachyceno 121 jmen obětí války z řad obyvatel města.
Mezi obětmi války v našem městě byl velký počet železničářů – myšlenka uctít jejich památku 
dostala podobu pamětní desky, která je umístěna od roku 1947 ve vestibulu nádraží. Později, 
na základě impulzu vzešlého z  železničářského prostředí, vzniklo sousoší Sbratření akade-
mického sochaře Karla Pokorného (1891–1962). Památník byl odhalen roku 1951 na dnešním 
Starém náměstí, roku 1996 byl přestěhován a v současnosti je umístěn na Pernerově náměstí 
nedaleko železničního nádraží. Kopii díla byste nalezli ve Vrchlického sadech v Praze.

Jitka Peková, městské muzeum
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PŘEDNÁŠKA
90 LET OD ZAČÁTKU VÝSTAVBY 
ČESKOSLOVENSKÉHO OPEVNĚNÍ 
V ORLICKÝCH HORÁCH ANEB 
I U TŘEBOVÉ MĚLY STÁT BUNKRY

Čtvrtek 7. května 2026 od 17 hodin.
PhDr. Ivan Fuksa, Vojenský historický ústav 
Praha. Cena: 30 Kč.

ODPOLEDNE SE PSY 
V PARKU NA ZÁMOSTÍ
Pátek 1. května 2026 od 15 do 16:30 v par-
ku na Zámostí
Těšit se můžete na komentované ukázky vý-
cviku psů, tipy od dlouholetých chovatelů 
a zábavu pro děti i pejsky.
Akce ve spolupráci s Ivetou Skalickou, kyno-
logy z Javorky a SONS ČR, z. s., Oblastní po-
bočkou Česká Třebová.
Koná se pouze za příznivého počasí (sledujte 
FB muzea, informace o  případném zrušení 
akce bude zveřejněna ve 12 hodin). Vstup na 
akci volný.

PREZENTACE PROJEKTU

KAŽDODENNOST 20. STOLETÍ
Čtvrtek 21.  května  2026 od 17  hodin ve 
velkém sále kulturního centra.
Zveme širokou veřejnost na prezentace žáků 
a  studentů českotřebovských škol na téma 
Každodennost 20. století.
Ve spolupráci s  Gymnáziem Česká Třebová, 
ZŠ Nádražní, ZŠ Habrmanova a  ZŠ Ústecká. 
Vstup na akci volný.

MĚSTSKÉ MUZEUM

STÁLÉ EXPOZICE: 
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondělí 
8–18 hodin, 1. a 8. května otevřeno.
17. května 2026 vstup do expozic i na vý-
stavu volný.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
Úterý 19. května 2026 od 17 hodin, tentokrát 
na téma Od praporku k ETCS.
Lektor: Pavel Stejskal, host: Michal Řezník, 
cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Úterý 26. května 2026 od 17 hodin, tentokrát 
na téma Českotřebovské živnosti, 2. část.
Lektor: Martin Šebela, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

KROUŽEK PRO DĚTI
CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?

Vždy v  úterý od 15  hodin, v  květnu se 
kroužek uskuteční v těchto termínech:
5.  května  2026 na téma Vyráběli náramky 
přátelství
12. května 2026 na téma Tvořili obrázky fou-
káním barev
19. května 2026 na téma Smažili palačinky na 
sádle
26.  května  2026 na téma Hráli hry s  motivy 
Disney pohádek
Kroužek je vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez 
nutnosti registrace!
Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová (tel. 
730 132 826), délka: 60 minut, cena: 30 Kč

VÝSTAVA
PES. PŘÍTEL A POMOCNÍK ČLOVĚKA
Výstava potrvá do neděle 31. května 2026
Výstava nejen pro přátele psů: od vlka až po 
současný výcvik. O našich čtyřnohých kama-
rádech a zároveň nepostradatelných pracan-
tech: policejních, loveckých a dalších.
Pro pejsky a pro děti herničky.
Pro školy je připraven doprovodný program 
(objednávky na tel. 730 132 826).

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
Vycházka s  Martinem Šebelou a  Jitkou 
Pekovou po stopách textilních obchodů 
a galanterií.
Sobota 2. května 2026, sraz v 15 hodin u pi-
vovaru Faltus.
Vycházky se uskuteční vždy první sobo-
tu v  měsíci, předpokládaná doba trvání je 
cca 90 minut. 
Účast na akci zdarma.

MUZEJNÍ NOC V CHALOUPCE 
MAXE ŠVABINSKÉHO V KOZLOVĚ
Sobota 30.  května  2026 od 19  hodin 
proběhne zahájení letošní návštěvnické 
sezóny v  Chaloupce Maxe Švabinského 
v  Kozlově. Dospělým návštěvníkům ve-
čer hudbou zpříjemní kapela Volnost, pro 
děti budou připraveny hry. Občerstvení 
zajištěno!
Expozice při nočním osvětlení a  zahrada 
upravená pro neformální posezení budou 
přístupné do 24  hodin. Akce proběhne 
v rámci Festivalu muzejních nocí.
Otevírací doba – od úterý 2. června 2026:
červen–srpen: denně mimo pondělí 9–17 h.
září–říjen: soboty, neděle a svátky 12–16 h.

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 
11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, 
tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz, 
https://www.facebook.com/mmctcz

DÍLNIČKY V MUZEU
Neděle 24. května 2026, 10–16 hodin
Dílničky s májovou tematikou pro děti i hra-
vé dospělé. Vstup na akci volný.
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ZUŠ ČESKÁ TŘEBOVÁ

ZUŠKA NA TYRŠOVCE
Milí rodiče,
zvažujete přihlášení svého dítěte do naší základní umělecké školy, ale 
nejste si jistí, co všechno u  nás nabízíme? Přijďte se podívat na akci 
ZUŠ OPEN – ZUŠKA NA TYRŠOVCE, kde se Vám i Vašim dětem představí 
všechny naše obory – hudební, výtvarný, taneční i literárně dramatický.

Bude to skvělá příležitost:
•	nahlédnout do zákulisí školy,
•	potkat naše pedagogy,
•	zažít hudební, taneční a literárně dramatické vystoupení,
•	umožnit dětem vyzkoušet si kresbu a práci s keramickou hlínou,
•	a hlavně – objevovat svět umění a zjistit, co všechno může naše ZUŠ 

nabídnout právě Vašemu dítěti.

Kdy: čtvrtek 14. 5. 2026
Čas: 14:00–17:00
Kde: park před budovu ZUŠ a Gymnázia,
Tyršovo náměstí 81, Česká Třebová
V  případě nepříznivého počasí se akce přesouvá do budovy ZUŠ na 
Tyršově nám. 81.

Jarmila Holcová, ředitelka ZUŠ Česká Třebová

ZÁPIS NOVÝCH ŽÁKŮ DO ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY 
NA ŠKOLNÍ ROK 2026/2027
11. 6. 2026 14:00–17:00 h.
12. 6. 2026 14:00–17:00 h.
Zápis proběhne v  budově ZUŠ na Tyršově 
nám. 81, Česká Třebová.

K zápisu zveme:
•	hudební obor – děti od 5 let a starší
•	výtvarný obor – děti od 6 let a starší
•	 taneční obor – děti od 5 let a starší
•	 literárně dramatický obor  – děti od 5  let 

a starší

Přihlášku podávejte již nyní online na 
www.zusct.cz.
Tel.: 465 531 056

Nabízíme vzdělávání ve čtyřech oborech
Hudební
klavír, varhany, el. klávesy, akordeon, housle, 
viola, violoncello, kytara, ukulele, el. kytara, 
el. baskytara, kontrabas, zobcová flétna, příč-
ná flétna, klarinet, saxofon, trubka, hoboj, 
fagot, trombon, lesní roh, bicí nástroje, cem-
balo, zpěv

Taneční
klasické a moderní tance

Výtvarný
plošná a prostorová tvorba, keramika

Literárně dramatický
dramatická průprava, dramatika a  sloves-
nost, divadelní tvorba, přednes

Těšíme se na Vás.

PĚTKA Z BÉČKA
Srdečně Vás zveme na první sólový kon-
cert hudební skupiny Pětka z béčka.
Kapela vznikla v  roce 2022 a  tvoří ji sedm 
kluků, které spojila společná vášeň pro hud-
bu a sen založit vlastní kapelu. Na koncertě 
uslyšíte pestrý mix známých skladeb v  ori-
ginálních aranžích, přizpůsobených jejich 
netradičnímu nástrojovému obsazení  – vio-
loncello, trombon, el. klávesy, el. kytara, 
baskytara a  bicí. Přijďte si užít večer plný 
energie.
Kdy: středa 6. května 2026
Čas: 18:00
Kde: Malá scéna, Česká Třebová

NOC KOSTELŮ 
V PÁTEK 29. KVĚTNA 2026 
V ČESKÉ TŘEBOVÉ
Letošní mezinárodní Noc kostelů, jejímž 
tématem je ODVAHA, se uskuteční v pátek 
29.  května. Také českotřebovské kostely 
a modlitebny se k ní opět přidají a otevřou 
Vám rády své dveře. Noc kostelů v České 
Třebové proběhne jako obvykle v ekume-
nické spolupráci všech zdejších církví a za 
koordinace České křesťanské akademie 
a také s již tradiční soutěží pro děti a mlá-
dež, která letos při 800. výročí úmrtí bude 
věnována sv. Františku z Assisi.
Začneme v  16:00 v  nově zrekonstruované 
modlitebně Církve bratrské v Tykačově ulici 
krátkou ekumenickou bohoslužbou. Hned 
po ní v 16:30 bude zahájena soutěž pro děti 
a  mládež, která půjde po stopách jednoho 
z  historicky největších „influencerů“ Evro-
py, jehož jméno od té doby neslo nespočet 
kluků a  holek, a  povede i  k  zamyšlení, čím 
sv. František ostatní tolik inspiroval, že podle 
jeho vzoru zkoušela žít už ve 13. století i čes-
ká princezna. Jednotlivé úkoly budou děti 
a mládež postupně plnit v českotřebovských 
kostelech a modlitebnách. Ty pak samozřej-
mě budou otevřeny i  všem dalším návštěv-
níkům, kteří si je budou chtít prohlédnout 
a něco více se o nich dovědět.
Z  dalších mimořádných akcí v  rámci Noci 
kostelů se v  kostele sv.  Jakuba můžete tě-
šit v 17:00 na koncert dětí ze ZUŠ a po něm 
v 18:00 na biblické tance. Od 19:15 do 19:45 
zde proběhne autorské čtení Jakuba Brdíč-
ka, od 20:00 do 20:30 pak Roztančený Polo-
láník  – tanec a  varhany. V  průběhu celého 
programu v kostele sv. Jakuba můžete zhléd-
nout i  výstavu výtvarných prací Mgr. Šárky 
Hrouzkové a budete mít příležitost k setkání 
a k rozhovoru s farářem. Opět bude možné si 
prohlédnout i katolickou faru a byt faráře od 
17:00 do 20:00. Kostel sv.  Jakuba a  rotunda 
sv. Kateřiny budou otevřeny do 21:30.
Sbor Církve adventistů sedmého dne ve 
Smetanově ulici zve v  18:00 na veřejnou 
zkoušku hudební skupiny Worship, dále pak 
na prezentaci aktivit sboru a humanitární or-
ganizace ADRA a k prohlídce objektu i k roz-
hovoru s kazatelem.
Husův sbor v  Mlýnské ulici (bývalá Vyskoči-
lova vila) bude k prohlídce otevřen do 22:00 
a na jeho zahradě bude možné posedět ko-
lem ohně v rozhovoru i při případném opé-
kání špekáčků.
Evangelický kostel na Trávníku a evangelická 
fara v Riegrově ulici budou k prohlídce ote-
vřeny do 21:00.
Stejně tak do 21:00 bude rozsvícen a otevřen 
ke komentované prohlídce i kostel sv. Barto-
loměje v Semaníně, ale dětskou soutěž ome-
zíme jen na českotřebovské kostely, tak aby 
se děti mohly vrátit do 18:30 k závěrečnému 
vyhodnocení soutěže do sboru Církve bratr-
ské v Tykačově ulici.
Jménem všech organizátorů letošní Noci 
kostelů Vás srdečně zve

Štěpán Klásek

NOC KOSTELŮ 2026
Celorepubliková akce NOC KOSTELŮ se opět 
blíží a naše ZUŠ u toho nebude chybět. Žáci 
a učitelé pro vás připravili hudební program, 
který v jedinečných prostorách českotřebov-
ského kostela přirozeně zesiluje a získává mi-
mořádnou duchovní hloubku.
Kdy: pátek 29. května 2026
Čas: 17:00
Kde: kostel sv. Jakuba, Česká Třebová
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

WEBOVÁ HRA 
– PO STOPÁCH KRONIKÁŘE
Dobrodružná webová hra, která vás zave-
de na zajímavá různá místa České Třebové 
a  okolí. Čekají vás hádanky a  úkoly  – jejich 
splnění vyžaduje cestu do terénu.
Není určeno startovní ani cílové místo. Kaž-
dý úkol vás zavede na jinou výpravu. Hrajte 
vlastním tempem a kdykoliv chcete.
Budete potřebovat mobilní telefon s připoje-
ním k internetu, tužku a papír na poznámky.
V aktualitách na našich webových stránkách 
najdete video, kde se dozvíte veškeré in-
strukce.
Dokumenty doporučujeme vytisknout.

ÚNIKOVÁ HRA 
– MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil úni-
kovou hru. Hra je vhodná pro rodiče s dětmi 
(2–5 hráčů), starší děti zvládnou samy bez ro-
dičů cca od 12 let.
Cena: 200 Kč
Staňte se investigativními novináři hledající 
mi ztracený vlak převážející tajné dokumen-
ty! Pronikněte na opuštěné nádraží střežené 
speciální jednotkou tajné služby a nejpozději 
do 90 minut najděte vchod do tajného dispe-
čerského pracoviště.
Komunikace je přerušena.
Semafory selhávají.
Výhybky jsou špatně nastavené. Čas běží…
Zájemci se mohou hlásit na telefonu: 
777 292 242, 777 292 244 nebo na e-mailu: 
jana.endysova@ddmkamarad.eu, veronika.
splichalova@ddmkamarad.eu
Bližší informace a  přesné termíny najdete 
v aktualitách na stránkách DDM.

STEZKA JAVORKOU 
– JARNÍ KVĚTINY
Dům dětí a mládeže Kamarád si pro všechny 
milovníky JARNÍCH KVĚTIN připravil stezku 
s  názvem „JARNÍ STEZKA JAVORKOU“, kte-
rou si můžete od středy 1. 4. 2026 do pátku 
29. 5. 2026 projít v parku Javorka. 
S  sebou budete potřebovat tužku a  vytiš-
těnou hrací kartu. Tu najdete ke stažení na 
www.ddmkamarad.eu nebo si ji můžete vy-
zvednout v kanceláři DDM Kamarád. Na kaž
dém stanovišti si přečtěte otázku a  vyberte 
správnou odpověď. Písmeno zaznamenejte 
do záznamové karty a vyluštěte tajenku. Po 
dokončení stezky nám vyplněnou kartu ode-
vzdejte v kanceláři DDM Kamarád (ul. Sadová 
1385) během úředních hodin. Každý účastník 
stezky, který kartu odevzdá přímo v  kance-
láři, se může těšit na malé překvapení. Na 
všechny vyplněné tajenky se moc těšíme!

DEN ZEMĚ
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil pro 
děti zábavné úkoly na akci Den země pořá-
danou městem Česká Třebová.
Akce se bude konat 12. 5. 2026 od 8:30 hodin 
v parku Javorka.

ZAJÍČKOVO TVOŘIVÉ ODPOLEDNE
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil pro 
děti školního věku Zajíčkovo tvořivé odpole-
dne. Akce se bude konat ve středu 13. 5. 2026 
od 17:00 do 18:00 hodin v DDM Kamarád.
Děti si připraví a ozdobí blok, který jim bude 
sloužit jako letní herbář. S  výrobou dětem 
pomůže lektorka Tereza Štusáková a Veroni-
ka Šplíchalová.
Cena 100 Kč. S sebou přezůvky.
Na akci je nutné se přihlásit na webových 
stránkách nejpozději do 11. 5. 2026.
Akce proběhne v minimálním počtu 5 přihlá-
šených dětí.

JARNÍ TRHY
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil kul-
turní vystoupení na akci Jarní trhy pořáda-
nou městem Česká Třebová.
Své vystoupení zde předvedou děti z hudeb-
ních i tanečních oborů a také předškoláci.
Akce se bude konat v  neděli 24.  5.  2026 na 
Starém náměstí. Vystoupení dětí z DDM Ka-
marád bude v 10:00 hodin.

KAMARÁDI NA SCÉNĚ
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil pro 
veřejnost besídku zájmových kroužků.
Akce se bude konat v pondělí 25. 5. 2026 od 
16:00 hodin v Malé scéně v České Třebové.
Představí se děti ze zájmových kroužků DDM 
Kamarád.
Vstupné 50 Kč. Děti do 3  let bez nároku na 
místo zdarma.
Vstupenky budou v  předprodeji v  kanceláři 
DDM od 4. 5. 2026. V den konání besídky od 
15:00 hodin v Malé scéně.

Přihlásit se můžete na našich webových stránkách www.ddmkamarad.eu.
Přihlášku a platbu je nutné odevzdat nejpozději do 5. 6. 2026.

termín název tábora věková skupina cena

6. 7. – 10. 7. Adventure week 7–14 let 3 300 Kč plně obsazeno

6. 7. – 10. 7. Hurá do vesmíru 4.–7. třída 2 700 Kč

13. 7. – 17. 7. Activity I. 6–17 let 2 900 Kč plně obsazeno

13. 7. – 17. 7. Máme rádi Česko 1.–9. třída 2 700 Kč

13. 7. – 17. 7. Zažij léto s Bluey 5–8 let 3 100 Kč plně obsazeno

20. 7. – 24. 7. Creative dance 10–15 let 2 750 Kč

20. 7. – 24. 7. Prázdniny s Kamarádem 6–15 let 2 800 Kč

27. 7. – 31. 7. Outkemp: Letopisy Narnie 1.–9. třída 2 800 Kč plně obsazeno

3. 8. – 7. 8. Tajemství pevnosti Boyard 7–15 let 2 800 Kč plně obsazeno

10. 8. – 14. 8. Putování za zvířátky 1. třída – 12 let 3 200 Kč plně obsazeno

10. 8. – 14. 8. Activity II. 6–17 let 2 900 Kč plně obsazeno

17. 8. – 21. 8. Malý princ (pro děti ZŠ Ústecká) 2.–7. třída 2 200 Kč

17. 8. – 21. 8. Pořád v pohybu 8–15 let 3 850 Kč

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 2026

DEN DĚTÍ
SUPERHRDINOVÉ
Dům dětí a mládeže Kamarád pořádá dětský 
den s tématem SUPERHRDINOVÉ.
Akce se bude konat v  pondělí 1.  6.  2026 
v parku Javorka od 15:30 do 17:30 hodin.
Pro děti bude připravena stezka s  úkoly. 
Vstupné 50 Kč.
Doprovodný program: malování na obličej, 
tvořivé dílničky, herní koutek, ukázka Nordic 
walking pro děti. Děti mohou přijít v  mas-
kách svých oblíbených superhrdinů!
V  případě nepříznivého počasí bude akce 
zrušena.

VÝSTAVA KURZŮ MALBA A KRESBA UTV 
V RESTAURACI EVA
Do 14.  června  2026 stále probíhá v  prosto-
rách restaurace EVA výstava výtvarných prací 
kursů Malba a Kresba Univerzity třetího věku 
Česká Třebová.

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme zapsanému spolku Senioři České 
republiky místní organizace v  České Třebo-
vé, jmenovitě paní Miloslavě Kroftové a  je-
jím ochotným svěřenkyním a svěřencům, za 
zajištění více než 800 ks perníčků, které byly 
použity na velikonoční výstavě pro zdobení 
dětmi z mateřských a základních škol.
Také děkujeme ZŠ Habrmanova Česká Třebo-
vá za propůjčení kuchyně.

Kolektiv DDM Kamarád, Česká Třebová
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REZERVAČNÍ SYSTÉM

ROSA RODINNÉ CENTRUM
PRAVIDELNÝ PROGRAM 2026

Po
10:00
15:30
15:30

Zumba a latino dance / děti vítány
Keramika pro děti i dospělé (lichý týden)
Smyslohrátky (sudý týden)

Út 9:00
16:00

Klub Rosteme spolu pro rodiče a děti od 18 měsíců
Zumba a latino dance / děti vítány

St 9:00 SovišFYZIO: Konzultace psychomotorického vývoje
s fyzioterapeutem (29. 4., 27. 5., 24. 6.)

Čt
9:00

15:30
17:00

Bezpečná náruč: cvičení s miminky (3 skupiny dle věku)
Komunitní šatník: vyberte si něco na sebe nebo na děti (lichý týden)
Síla a klid v těhotenství: cvičení a relax pro těhotné ženy

Pá 10:00 Fyzio jóga pro ženy / cvičení a konzultace / děti vítány

Pá, So, Ne VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO SVÁ RODINNÁ SETKÁNÍ!
Info a rezervace na tel: 724 986 435

Každý všední den je pro vás dostupná herna, a to od 8:30 do 14:00. Přijďte 
si pohrát, setkat se s kamarády, relaxovat nebo jen tak být. Anebo se při-
dejte k některé z aktivit z programu. Přihlašovat se na tyto aktivity můžete 
v rezervačním systému (viz QR kód nebo www.1url.cz/OJAIp).

SEMINÁŘ RODINNÉ FINANCE 
BEZ STRESU: ROZPOČET, REZERVA 
A JISTOTA DO BUDOUCNA
28. 4. a 26. 5. 17:00–19:00
Jak se v rychle se měnící a nejisté době stre-
sovat s penězi co nejméně nebo vůbec? Jak 
vyřešit dluhy, anebo se do nich vůbec nedo-
stat? A  jak na to jít chytře, abychom zvládli 
tvořit rezervy? To se budete moci naučit od 
odborníků Jakuba Pachla a Adama Pávka. Na 
první setkání bude volně navazovat druhý 
díl, a to 26. 5. v 17:00. Lze se zúčastnit obou či 
pouze jednoho.
Přihlášení v  rezervačním systému (QR kód). 
Příspěvek: 50 Kč.

MINIMALISMUS: CO DÁVÁ, 
CO BERE, A CO JÁ S TÍM?
Odpolední beseda se Šárkou Březinovou 
12. 5. v 17:00
Selský rozum – je to v dnešní době přežitek, 
anebo luxus? Co obnáší eko-friendly životní 
styl v  očích a  zkušenostech různých gene-
rací? Potřebujeme eko výrobky, nebo spolu 
s  nimi splachujeme své peníze do kanálu? 
Jaká je investiční síla jedné domácnosti? 
Jak od celosvětové enviro-depky vrátit po-
hled zpět k nám domů… A můžeme oprav-
du něco ovlivnit? Pojďme se na tyto či další 
otázky podívat s lehkostí a udělat spolu malý 
průzkum minimalismu. A ukázat si třeba i to, 
že nemusí být spojen s těžkým asketismem, 
nýbrž i s komfortem, ba dokonce s luxusem! 
Ukážeme si vychytávky z oblasti domácnosti, 
vztahů i financí.
Zajímá vás to, nebo chcete sdílet i svoje zku-
šenosti? Přijďte s  námi pobesedovat a  děti 
vezměte klidně s sebou do herny. Pobytné je 
50 Kč/rodina. Přihlášení předem v  rezervač-
ním systému (QR kód).

JARNÍ A ZELENÝ SWAP 
ANEB NENAKUPUJ, VYMĚŇUJ
16. 5. 9:30–16:00
Udělejte si svěží průvan v  šatníku nebo na 
zahrádce a přijdťe povyměňovat to, co máte 
navíc. A zároveň si můžete vybrat nějaké fajn 
zánovní kousky pro sebe. Co se u nás vymě-
ňuje? Pěkné a vyprané oblečení bez žmolků, 
děr a  jiných vad, dobře vyčištěné (včetně 
podrážek) a hezké boty, knihy, hračky, spor-
tovní vybavení, drobnosti do domácnos-
ti… Do zeleného swapu můžete připojit také 
pokojové rostliny, sazenice, semínka, výpěs-
tky apod. – vše s řádným označením, o jaký 
druh se jedná. Myslete prosím na to, že kva-
lita je v  tomto případě důležitější než kvan-
tita. Proto doporučujeme donést max. jednu 
tašku věcí. Děkujeme a těšíme se na viděnou 
a na výměnnou! :-)
Vstupné 50 Kč. Po dobu konání akce je tu 
i herna pro vaše ratolesti.

Na červen připravujeme…
…uzavírku RC Rosa ve dnech 8.–19. 6. V těch-
to dnech nebudou dopolední programy. Vy-
brané odpolední programy budou pokračo-
vat, konkrétní informace brzy uveřejníme. 
A  co chystáme? Generální úklid, redesign 
herny a  taky dlouho očekávanou stavbu 
nového patrového domečku. A  až to bude 
hotové, hodláme to s  vámi náležitě oslavit. 
Takže se můžete těšit taky na nějakou parád-
ní party!

KOMUNITNÍ ŠATNÍK
Byla jednou jedna obrovská skříň… A v ní si 
mohl každý vybrat něco pěkného na sebe, 
zadarmo, nebo za dobrovolný příspěvek. 
A  nebyla to pohádka, je to realita v  Rose 
:-) Můžete si zde vybrat oblečení či boty při 
své návštěvě Rosy, anebo navíc i každý lichý 
čtvrtek odpoledne od 15:30 do 17:30. A po-
kud byste chtěli i  něco donést (ve skvělém 
stavu, vyprané, v množství max. 1 taška), ak-
tuálně nám tu schází chlapecké oblečení vel. 
104–164.  Komunitní šatník je tady pro nás 
všechny, abychom neztráceli čas vydělává-
ním peněz na něco, čeho je plný svět.
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FESTIVAL SPOLEČNĚ 2026
Rádi bychom vás pozvali na třetí ročník hudebního festivalu v České Třebové, který se usku-
teční na stadionu Pod Jelenicí.
Letos se můžete těšit na kapelu Tata Bojs, která je fenoménem české hudební scény již několik 
desetiletí. Dále vystoupí DJ Ventolin se svým specifickým hudebním stylem a Cocoman, jeden 
z nejvýraznějších reggae umělců v České republice. Na pódiu se představí také ska kapela 
Peshata, rocková skupina The Complication a lokální interpret Interstate 60.
Výtěžek z festivalu letos poputuje spolku ALSA, který pomáhá lidem s one-
mocněním ALS. Vstupné činí 350 Kč v předprodeji a 500 Kč na místě. Vstup 
pro děti do 15 let je zdarma. Připraven bude také program pro děti ve spolu-
práci se spolkem Spirála a chybět nebude ani bohaté občerstvení.
Těšíme se na vás 23. 5. 2026. Festival začíná ve 14:00, první kapela začne hrát 
cca v 16:00 hodin. Více informací naleznete na www.festivalspolecne.cz.

Z JEVIŠTĚ NA REŽISÉRSKOU ŽIDLI. DS HÝBL UVEDE DÁMSKOU ŠATNU V DEBUTU KRISTÝNY ŠPÁNKOVÉ
Když se řekne ochotnické divadlo, mno-
zí si představí zaprášené kulisy a přístup 
„ono to nějak dopadne“. DS Hýbl však 
tento mýtus úspěšně boří. Se sebevědo-
mou propagací a odvahou svěřit režii své 
nejmladší člence, Kristýně Špánkové, se 
soubor připravuje na premiéru sezóny. 
Tou bude Dámská šatna 22. května 2026 
v KC Česká Třebová.

Kristýno, v  roce 2024 jste v  souboru de-
butovala jako herečka v  roli imigrantky 
Kateřiny v  inscenaci A  je to v pytli. Letos 
už stojíte na druhé straně barikády jako 
režisérka. Byl to váš vlastní impuls, nebo 
vás soubor „hodil do vody“?
Myslím, že se jednalo více o  vlastní impuls 
a touhu povolit uzdu kreativitě, kterou jsem 
v sobě objevila při čtení divadelních scénářů. 
Oblast režie mě lákala zejména z důvodu roz-
manitosti. Obrovsky mě naplňuje se v  prů-
běhu zkoušení vžívat do příběhů a  pocitů 
jednotlivých postav a  pomáhat tak hercům 
pochopit záměr a ztvárnit danou postavu.

Dámská šatna od Arnošta Goldflama je 
hra o čtyřech herečkách různých generací. 
Jaké to je, jako nejmladší členka souboru, 
korigovat a vést své zkušenější kolegyně?
Přiznám se, že v tomto ohledu jsem měla vel-
ké obavy, naštěstí se mi po lidské i herecké 
stránce podařilo zvolit takové obsazení, kte-
ré je podporující a ochotné následovat moji 
vizi. Jsem velmi vděčná, že mám kolem sebe 

herce, kteří chápou můj záměr a  zároveň 
i mou nezkušenost.

Goldflamův text je o intimitě, snech i zkla-
máních. Co je pro vás v  této inscenaci to 
klíčové téma, které chcete divákovi pře-
dat?
Pro mě se jedná o kombinaci všech tří zmí-
něných témat, hlavním cílem je autenticky 
ukázat křehkost, ale i hloubku vztahů, které 
v  opravdové dámské šatně mohou vznik-
nout. V první řadě se soustředíme na niterní 
psychologii postav, která v  kombinaci s  ab-
surditou některých situací vytváří hořkoslad-
ký nádech. Prozradím, že mnohé z těchto si-
tuací prožíváme i v naší divadelní šatně.

Je to vaše prvotina. Zkoušky začaly v půl-
ce ledna  2026 a  po 4 měsících jdete do 
premiéry. Byl na vše dostatek času?
Celý projekt se začal rýsovat dříve, první čte-
né zkoušky proběhly již v listopadu a samot-
ný nápad v mojí hlavě byl připravován již od 
ledna roku minulého. Výhodou tedy bylo, že 
jsme na začátku zkoušení s herci již měli jas-
nou vizi a tvar. I přesto jsme obyčejně zvyklí 
zkoušet inscenace delší dobu, nicméně vě-
řím, že i  za kratší čas jsme dokázali vytvořit 
něco, co se diváků dotkne.

Co pro vás bylo během zkoušení největší 
lekcí?
Největší lekcí pro mě byla samotná organi-
zační stránka režie, kdy jsem se často obrátila 

na zkušenější kolegy například v rámci autor-
ských práv, posloupnosti příprav scény, kos-
týmů a podobně. Jsem ráda, že mám kolem 
sebe kolektiv lidí, kteří si navzájem kdykoliv 
pomohou a poradí.

Kdyby si divák měl z nadcházejícího pre-
miérového večera (22.  května  2026) od-
nést jeden jediný pocit, který by to měl 
být?
Zamyšlení nad křehkostí herců a fakt, že pod 
maskou mohou uvnitř sebe nosit velká bře-
mena.

Z  rozhovoru pro Divadelnik.cz a  Českotřebovský 
zpravodaj. Celý rozhovor naleznete na webu 
Divadelnik.cz, viz QR kód.

Tomáš Čivrný

MŠ HABRMANOVA SLAVÍ 
60. VÝROČÍ!
Přijďte 4.  června  2026 společně oslavit 
toto významné jubileum a znovu zažít at-
mosféru míst, která se stala součástí dět-
ství mnoha stovek dětí.
Program od 14:30 pro bývalé zaměstnan-
ce (potvrzení účasti předem na e-mailu 
mshabrmanova@ceska-trebova.cz nebo na 
tel. 736 518 004), od 15:30 pro absolventy 
a všechny příznivce naší MŠ.
Těšit se můžete na prohlídku tříd, retroher-
ničku, ukázku pokusů, výtvarný ateliér, retro 
stanoviště na zahradě a mnoho dalšího.
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1/5 pátek

ODPOLEDNE SE PSY 
V PARKU NA ZÁMOSTÍ
15:00–16:30 / Park na Zámostí
Těšit se můžete na komentované ukázky 
výcviku psů, tipy od dlouholetých chova-
telů a  zábavu pro děti i  pejsky. Akce pořá-
dá městské muzeum ve spolupráci s  Ivetou 
Skalickou, kynology z Javorky a SONS ČR, z.s. 
Oblastní pobočkou Česká Třebová.
Koná se pouze za příznivého počasí (sledujte 
FB muzea, informace o  případném zrušení 
akce bude zveřejněna ve 12 hodin). Vstup na 
akci volný.

2/5 sobota

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
15:00–16:30
Vycházka s Martinem Šebelou a Jitkou Peko-
vou po stopách textilních obchodů a galan-
terií. Sraz v 15 hodin u pivovaru Faltus. Účast 
na akci zdarma. Akci pořádá městské muze-
um.

5/5 úterý

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00–16:00 / Městské muzeum
Vyráběli náramky přátelství. Kroužek je 
vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez nutnosti 
registrace! Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová.

VIRTUÁLNÍ REALITA
15:00–18:00 / Městská knihovna, Teenspace
Pro děti od 10  let s  platnou registrací do 
knihovny. Akce se opakuje také ve středu 
6. května.

JARNÍ KONSONANCE
18:30 / Rotunda sv. Kateřiny
Česká křesťanská akademie v České Třebové 
srdečně zve na koncert mladého českotře-
bovského souboru Vokalisté svatojakubští, 
který se zaměřuje zejména na hudbu „a ca-
pela“, tedy bez doprovodu hudebních ná-
strojů. Těžiště jejich repertoáru představuje 
renesanční polyfonie. Ve skutečnosti je ale 
jejich záběr mnohem širší a zahrnuje hudbu 
od gregoriánského chorálu až po součas-
nost. Pod vedením svého uměleckého ve-
doucího Jana Lorence a  pod názvem „Jarní 
konsonance“ s  podtitulem „Květen – měsíc 
lásky v  hudbě mystické, hluboce duchov-
ní i  živelně lidské“ přednese soubor díla 
G. P. Palestriny, G. F. Händela, W. A. Mozarta, 
A. Michny z Otradovic, F. K. Zedínka a dalších. 
Program doplní varhanní skladby a varhanní 
improvizace v podání Jana Lorence. Vstupné 
dobrovolné.

DP Podzim 2025
KRÁLOVNY
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
SpoluHra Praha. Lázeňský pokoj možná ne-
vypadá jako vhodné místo pro komedii, ale 
opak je pravdou. Tři ženy, které se na něm se-
jdou, by se za normálních okolností nemohly 
nikdy setkat, nebýt havárie vodovodního po-
trubí, ke které dojde v jednom z lázeňských 
křídel. Každá z hrdinek má odlišný problém, 
přesto však mají cosi společného – všechny 
byly v  nedávné době vystaveny zlomovým 
životním okamžikům a teď stojí před neleh-
kým úkolem – naučit se žít své nové životy. 
Hrají: J. Boušková/M. Hudečková, Z. Slavíko-
vá, K. Půčková. Režie: Petr Svojtka. 
Vstupné: 550 Kč. Náhradní termín. Na toto 
představení platí abonentní průkazky, zbý-
vající vstupenky v omezeném počtu v před-
prodeji na www.kcct.cz, v Městském muzeu 
(Klácelova 11), v  kanceláři Kulturního centra 
(Nádražní 397) a  1 hodinu před začátkem 
u pokladny.

6/5 středa

PEKELNÝ KILOMETR
17:00 / Sportovní areál Peklák
Běžecký pohár na památku Honzy Šimůnka. 
Běh do českotřebovské sjezdovky. Kategorie 
pro děti i dospělé. Délka tratě: 1 km, 500 m, 
250 m, 100 m dle kategorií. Startovné: 50 Kč. 
Přihlášky na místě od 16 hod. Do poháru Pe-
kelného kilometru 2026 budou započítány 
3 závody. Výsledek z  poháru Pekelného ki-
lometru bude započítán do Iscarex poháru 
2026.

KRISTÝNA TRPKOVÁ: ZLOČIN A TEXT
18:00 / Městská knihovna
Beseda s  autorkou detektivních příběhů. 
Mladá maminka tří dětí začala psát na mateř-
ské dovolené, kdy, jak sama s nadsázkou říká, 
musela dávat průchod vražedným myšlen-
kám. Hned za prvotinu Stvůra získala cenu za 
nejlepší detektivku 2021 a dnes jí nikdo ne-
řekne jinak než Princezna české krimi. Přijď-
te si s Kristýnou popovídat o jejích knihách, 
o tom, jak probíhá celý proces psaní, ale také 
o tom, jak těžké je se na české scéně prosadit 
nebo jak jí nastavenou laťku pomáhají udr-
žet odborníci, se kterými je v kontaktu kvůli 
policejní práci. Těšíme se na vás! 
Vstupné: 50 Kč.

PĚTKA Z BÉČKA
18:00 / Malá scéna
První sólový koncert kapely PĚTKA Z BÉČKA, 
která vznikla v roce 2023 na ZUŠ v České Tře-
bové pod vedením Jarmily Holcové.

7/5 čtvrtek

90 LET OD ZAČÁTKU VÝSTAVBY 
ČESKOSLOVENSKÉHO OPEVNĚNÍ V OR-
LICKÝCH HORÁCH ANEB I U TŘEBOVÉ 
MĚLY STÁT BUNKRY
17:00 / Městské muzeum
Přednáška. PhDr. Ivan Fuksa, Vojenský histo-
rický ústav Praha. Cena: 30 Kč.

SETKÁNÍ MAPOVATELŮ 
INVAZNÍHO RODU KŘÍDLATKA
17:00 / Ekocentrum Podorlicko
ZO ČSOP Podorlicko mapuje třetím rokem 
výskyt invazní rostliny křídlatka na území 
města. Chcete se k  mapování přidat? Chce-
te se dozvědět výsledky z  předchozích let? 
Přijďte na setkání do Ekocentra Podorlicko! 
Vstupné dobrovolné. Pořádá ZO ČSOP Po-
dorlicko Česká Třebová.

MIAGRA + SLUM
20:00 / Modrý trpaslík
Miagra (Alternative/Stoner) Alternativně 
rockový koráb, brouzdající v kalných vodách 
stoneru, metalu i  popu. Syrová kytarovka 
s přesahem do elektroniky a poetika existen-
ciálních textů ti nabídne multižánrový bad 
trip na cestě za věčným blahem.
Slum (Alternativní rock) Mladá kapela Slum 
vyzařuje prvky alternativní rockové scény, 
přičemž kombinuje prvky metalu. 
Jízdné: 200 Kč.

10/5 neděle

OTEVŘENÁ BOHOSLUŽBA
9:30/ Církev Bratrská, Tykačova 1183
MILOSRDENSTVÍ  – „Jak žít milosrdenství 
v nemilosrdném světě?“
Zveme Vás do nově zrekonstruovaného Kos-
tela na trati Církve Bratrské! Na Otevřených 
bohoslužbách se zamýšlíme nad tématy, kte-
rá ovlivňují naše životy. V květnu konkrétně 
na téma milosrdenství.
Více na: www.otevrenabohosluzba.cz

TROLLÍ POHÁDKA
15:00 / Malá scéna
Liduščino divadlo. Veselá pohádka o princez-
ně Mlsky z Říše Trollů. Princezna je tak mlsná, 
že radši uteče k  lesní čarodějnici Tůni do 
perníkové chaloupky, jen aby mohla mlsat 
sladkosti od rána do večera. Trollí kuchtík Mí-
chalín se pokusí vysvobodit ji. S dětmi bude 
muset princezně vymyslet řadu úkolů, než 
ji přesvědčí, že lepší než pečené dobroty je 
třeba červené jablíčko – nebo sladká hubič-
ka. Pro děti od 3 do 9 let. Délka 55 minut. Scé-
nář: Ludmila Razimová. Vstupné: 80 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
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Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

11/5 pondělí

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI – LEVÁ A PRAVÁ 
MOZKOVÁ HEMISFÉRA
9:30 / Komunitní centrum Petrklíč
Najdete nás na adrese Nové náměstí 1746, 
Česká Třebová.

DICE TOWER
13:00–18:00 / Městská knihovna, Teenspace
Přijďte si vyrobit speciální věž na házení kos-
tek. Pokud hrajete Dračák, Lovce noci nebo 
jinou hru s kostkami a chcete udělat dojem 
na ostatní, tak si můžete vyrobit dice tower 
na oddělení TeenSpace. Vhodné pro děti od 
10 let. Akce probíhá každé odpoledne až do 
14. května.

12/5 úterý

DEN ZEMĚ
8:30–13:30 / Park Javorka
Městský úřad Česká Třebová, odbor život-
ního prostředí pořádá pro školy, školky 
a  občany našeho města XVI. ročník pestré 
nabídky EKO informací, soutěží a  her. Co 
vás čeká? Cesta Javorkou plná úkolů a  sou-
těží se sladkou odměnou na konci. Zábavné 
hry a programy podporující třídění odpadů 
(společnost EKO-KOM, a. s.). Lesní pedagogi-
ka, Záchranná stanice Pasíčka, včelaři, orni-
tolog a další. Swap hraček a školních potřeb. 
Pro školy exkurze na ČOV, vodárnu, sklád-
ku. Ozvěny Ekofilmu  – promítání pro školy 
v Malé scéně. Akci pořádá Město Česká Tře-
bová ve spolupráci s dalšími organizacemi.

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00–16:00 / Městské muzeum
Tvořili obrázky foukáním barev. Kroužek je 
vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez nutnosti 
registrace! Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová.

MINIMALISMUS: CO DÁVÁ, CO BERE, 
A CO JÁ S TÍM?
17:00 / Rosa rodinné centrum
Odpolední beseda se Šárkou Březinovou. 
Selský rozum – je to v dnešní době přežitek, 
anebo luxus? Co obnáší eko-friendly životní 
styl v  očích a  zkušenostech různých gene-
rací? Potřebujeme eko výrobky, nebo spolu 
s  nimi splachujeme své peníze do kanálu? 
Jaká je investiční síla jedné domácnosti? 
Jak od celosvětové enviro-depky vrátit po-
hled zpět k nám domů… A můžeme oprav-
du něco ovlivnit? Pojďme se na tyto či další 
otázky podívat s lehkostí a udělat spolu malý 
průzkum minimalismu. Přijďte s námi pobe-
sedovat a  děti vezměte klidně s  sebou do 
herny. Pobytné je 50 Kč/rodina. Přihlášení 
předem v rezervačním systému Rosy.

13/5 středa

VZPOMÍNKY NA VELKÉ NĚMČICE, 
SÁDROVCOVÁ HOREČKA 2024–2025
17:00 / ZŠ Habrmanova, přírodovědná učebna
Aleš Mlejnek. Mineralogický klub Česká Tře-
bová srdečně zve zájemce o cestování a ne-
živou přírodu.

ZAJÍČKOVO TVOŘIVÉ ODPOLEDNE
17:00–18:00 / DDM Kamarád
Pro děti školního věku. Děti si připraví a oz-
dobí blok, který jim bude sloužit jako letní 
herbář. S  výrobou dětem pomůže lektorka 
Tereza Štusáková a Veronika Šplíchalová. 
Cena 100 Kč. S  sebou přezůvky. Na akci je 
nutné se přihlásit na webových stránkách 
nejpozději do 11. 5. 2026. 

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

14/5 čtvrtek

ZUŠ OPEN
ZUŠKA NA TYRŠOVCE
14:00–17:00 / Park před budovou ZUŠ a Gymnázia
Zvažujete přihlášení svého dítěte do naší 
základní umělecké školy, ale nejste si jistí, co 
všechno u nás nabízíme? Přijďte se podívat 
na akci, kde se Vám i Vašim dětem představí 
všechny naše obory – hudební, výtvarný, ta-
neční i literárně dramatický. V případě nepří-
znivého počasí se akce přesouvá do budovy 
ZUŠ na Tyršově nám. 81.

15/5 pátek

Velký swingový orchestr Česká Třebová
HEZKY ČESKY
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Na přání našich příznivců zazní výhradně pís-
ně s českými texty a instrumentální skladby 
českých autorů. Zpěv: Iva Kolářová, Daniela 
Stránská, Petr Skalický. Diriguje: Milan Špi-
čák, Jiří Němec ml. Moderuje: Zuzana Kupko-
vá. Vstupné: 350 Kč.

Předprodej vstupenek na smsticket.cz, 
www.kcct.cz, v Městském muzeu (Klácelova 
11), v  kanceláři Kulturního centra (Nádražní 
397) a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

16/5 sobota

EKUMENICKÝ VÝLET DO KUNVALDU
8:15
Česká křesťanská akademie v  České Třebo-
vé a Církev československá husitská srdečně 
zvou na „Ekumenický výlet do Kunvaldu“ po 
stopách počátků historie Jednoty bratrské. 
Sraz účastníků bude 8:15 na nádraží v Žam-
berku, odkud se všichni přepraví společně 
autobusem do Kunvaldu, kde si účastníci 
prohlédnou Domek Na Sboru a pak po pěší 
trase přibližně 10 km navštíví další památná 
místa v okolí spojená s působením Jednoty 
bratrské. Návrat do Žamberku je plánován 
kolem 15. hodiny. Přeprava do Žamberku 
a  zpět po vlastní ose. Další informace na 
e-mailové adrese: stepan.klasek@ccsh.cz, 
případně na telefonním čísle 724 704 977.

JARNÍ A ZELENÝ SWAP 
ANEB NENAKUPUJ, VYMĚŇUJ
9:30–16:00 / Rosa rodinné centrum
Udělejte si svěží průvan v  šatníku nebo na 
zahrádce a přijdťe povyměňovat to, co máte 
navíc. A zároveň si můžete vybrat nějaké fajn 
zánovní kousky pro sebe. Co se u nás vymě-
ňuje? Pěkné a vyprané oblečení bez žmolků, 
děr a  jiných vad, dobře vyčištěné (včetně 
podrážek) a hezké boty, knihy, hračky, spor-
tovní vybavení, drobnosti do domácnosti… 
Do zeleného swapu můžete připojit také 
pokojové rostliny, sazenice, semínka, výpěs-
tky apod. – vše s řádným označením, o jaký 
druh se jedná. Myslete prosím na to, že kva-
lita je v tomto případě důležitější než kvanti-
ta. Proto doporučujeme donést max. jednu 
tašku věcí. Děkujeme a těšíme se na viděnou 
a  na výměnnou! :-) Vstupné 50 Kč. Po dobu 
konání akce je tu i herna pro vaše ratolesti.

ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
FILIPA HRDLIČKY
17:00 / Malá scéna
Vystoupí Filip Hrdlička z klávesové třídy Kate-
řiny Bednářové – absolvent II. stupně ve hře 
na elektronické klávesy a další host. Pořádá 
ZUŠ Česká Třebová.

HRADIL TURNOVÁ HRADIL
20:00 / Modrý trpaslík
Eva Turnová je spisovatelka, hudebnice a ma-
lířka. Tomáš Hradil je hudebník, cestovatel, 
dramaturg a promotér. Jiří Hradil je skladatel, 
hráč na klávesové nástroje a producent.
Eva Turnová & Tomáš Hradil spolu hrají od 
roku 2017. S  Jurou Hradilem od roku 2025. 
Vstupné: 300 Kč sezení, 250 Kč stání.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.
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17/5 neděle

KONCERT KE DNI RODIN
14:30 / Park Javorka, Bennewitzův pavilon
Zveme vás na tradiční koncert ke dni rodin 
do parku Javorka, kde vystoupí Velký swin-
gový orchestr a  také dětský pěvecký sbor 
Kajetánek. Pro děti bude připravený skákací 
hrad a  také sportovně-hravé aktivity s  od-
měnou. Organizátor: Orel a Koalice pro Čes-
kou Třebovou.

19/5 úterý

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00–16:00 / Městské muzeum
Téma Smažili palačinky na sádle. Kroužek je 
vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez nutnosti 
registrace! Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
17:00 / Městské muzeum
Seminář na téma Od praporku k  ETCS. Lek-
tor: Pavel Stejskal, host: Michal Řezník, cena: 
30 Kč. (Seminář je streamován a  uložen na 
YouTube kanále Městského muzea Česká 
Třebová.)

MARKÉTA KUTILOVÁ: OČIMA NOVINÁŘKY
18:00 / Modrý trpaslík
Z  první ruky uslyšíte o  válkách v  Sýrii, Li-
byi, Náhorním Karabachu, Kongu a  Ukraji-
ně. O  vzestupu islámského státu, příbězích 
uprchlíků i  žen v  zemi, kde neplatí lidská 
práva.
Markéta Kutilová  – novinářka, která strávila 
roky v  konfliktních zónách  – přináší auten-
tické svědectví o  tom, co znamená ztratit 
svobodu a  proč je tak důležité si ji chránit. 
Jízdné: 200 Kč.

20/5 středa

PŘÍBĚHOVÁ SMRŠŤ
12:30–18:00 / Městská knihovna, Teenspace
Hledáte klidné místo na čtení anebo si nemá-
te s  kým popovídat o  své oblíbené knížce? 
Na oddělení TeenSpace bude prostor si číst 
v  tichu a  klidu, zahrajeme si hry s  knihami 
a uděláme si knižní večírek, kde si můžeme 
dát tipy na nejlepší knížky. Akce se opakuje 
také 21. května.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

TIGRAN JE VE MĚSTĚ
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Tigran Hovakimyan pochází z  Arménie, 
mluví čtyřmi jazyky a  za sebou má pestrou 
škálu životních i pracovních zkušeností. Než 
zakotvil u stand-up comedy, vyzkoušel řadu 
zaměstnání a  působil jako amatérský he-
rec v  dětském divadle. Právě tam se naučil 
vnímat publikum, reagovat na jeho energii 
a  přirozeně pracovat s  humorem. Z  dětské-
ho jeviště zamířil na stand-up pódia, kde 
se může spolehnout jen na sebe  – a  to mu 

vyhovuje nejvíc. Čeká vás večer plný origi-
nálního humoru, osobitých postřehů, neče-
kaných point a  energie, která vás nenechá 
v klidu sedět!
Na každém vystoupení se navíc představí 
jako předskokan některý z českých stand-up 
komiků. Vstupné: 499 Kč. Odkaz na předpro-
dej: https://www.standupshow.cz/tigran-
-hovakimyan

21/5 čtvrtek

KAŽDODENNOST 20. STOLETÍ
17:00 / Kulturní centrum, velký sál
Zveme širokou veřejnost na prezentace žáků 
a  studentů českotřebovských škol na téma 
Každodennost 20. století. Ve spolupráci 
s  Gymnáziem Česká Třebová, ZŠ Nádražní, 
ZŠ Habrmanova a ZŠ Ústecká pořádá měst-
ské muzeum. Vstup na akci volný.

KPH 25/26 – 551. hudební večer
JIŘÍ KADAVÝ (KLAVÍR) A JEHO HOSTÉ
19:00 / Malá scéna
Jiří Kadavý působí převážně jako pedagog, 
sólový a  komorní interpret a  korepetitor. 
Vedle klavírní činnosti působí také jako diri-
gent. Po dobu pěti let byl členem a druhým 
sbormistrem pěveckého sboru Bendl v Čes-
ké Třebové. Hosté: Barbora Švábová – violon-
cello. Alžběta Domincová – housle.
Vstupné: 280 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

22/5 pátek

DÁMSKÁ ŠATNA
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
DS Hýbl Česká Třebová. Skrze setkání a roz-
hovory v  divadelní šatně dává hra nahléd-
nout do osudů čtyř hereček. Do života první 
z nich, Marie, právě vstupuje nový muž. Její 
kolegyni Trudu s  dcerou zase již po několi-
káté opouští manžel. Mladá Klára přirozeně 
touží po roli, divadelním růstu i  úspěchu. 
Líza řeší v obecnější rovině problém smyslu-
plnosti hereckého poslání. Ve čtyřech gene-
račních rovinách tak lze paralelně sledovat 
často provázané osobní i profesní problémy, 
se kterými se představitelky potýkají.
Hrají: Magdaléna Peterková, Michaela Vy-
tlačilová, Daniela Stránská, Petra Hýblová 
a  Adam Pávek. Režie: Kristýna Špánková. 
Scéna: Josef Jan Kopecký. Kostýmy: Iva Jan-
zová a Oldřiška Smékalová. Text sleduje: Ro-
bin Štancl. Vstupné: 200 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

23/5 sobota

FESTIVAL SPOLEČNĚ 2026
14:00 / Stadion Pod Jelenicí
3. ročník hudebního festivalu. Letos se mů-
žete těšit na kapelu Tata Bojs, která je feno-
ménem české hudební scény již několik de-
setiletí. Dále vystoupí DJ Ventolin se svým 
specifickým hudebním stylem a  Cocoman, 
jeden z nejvýraznějších reggae umělců v Čes-
ké republice. Na pódiu se představí také ska 
kapela Peshata, rocková skupina The Com-
plication a lokální interpret Interstate 60. Vý-
těžek z festivalu letos poputuje spolku ALSA, 
který pomáhá lidem s  onemocněním ALS. 
Vstupné činí 350 Kč v  předprodeji a  500 Kč 
na místě. Vstup pro děti do 15 let je zdarma. 
Připraven bude také program pro děti ve 
spolupráci se spolkem Spirála a  chybět ne-
bude ani bohaté občerstvení.
Více na www.festivalspolecne.cz.

24/5 neděle

ČESKOTŘEBOVSKÉ JARNÍ TRŽIŠTĚ
10:00–16:00 / Staré náměstí
Trhovci přivezou květiny a sazenice, zákusky 
a  sladkosti, perníky, medové i  rakytníkové 
produkty, mléčné výrobky, pečivo, čaj, kávu, 
keramiku, šité produkty, výrobky z chráněné 
dílny a další sortiment…
Program:
10:00 Vystoupí děti z DDM Kamarád
10:30 Pěvecký sbor Parníček
11:00 MŠ Habrmanova
12:30 Kapela Beat Revolt
14:00 Kapela Madam
Pořádá Město Česká Třebová.

DÍLNIČKY V MUZEU
10:00–16:00 / Městské muzeum
Dílničky s májovou tematikou pro děti i hra-
vé dospělé. Vstup na akci volný

25/5 pondělí

KAMARÁDI NA SCÉNĚ
16:00 / Malá scéna
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil 
pro veřejnost besídku zájmových kroužků. 
Vstupné 50 Kč. Děti do 3  let bez nároku na 
místo zdarma. Vstupenky budou v předpro-
deji v kanceláři DDM od 4. 5. 2026. V den ko-
nání besídky od 15:00 hodin v Malé scéně.

Jazz & Blues on the Rails 2025/2026
THE FREAKY BUDS (FRANCIE)
19:00 / Kulturní centrum, malý sál
Max Genouel  – zpěv, kytara, Lonj  – kytara, 
Thomas Troussier  – harmonika, Hugo Devi-
ers – bicí, zpěv
The Freaky Buds mají své kořeny hluboce 
zakořeněné v  klasice elektrického blues, od 
R. L Burnsidea po Magic Sama, smíchané 
s modernější a rozhodně rockovější hudbou, 
jako jsou The Black Keys, The Dead Weathers 
nebo Rival Sons. Kapela si zachovala klasic-
kou původní bluesovou sestavu, bez basáka, 
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a  jde tak o  přímou poctu samotným koře-
nům blues. Vstupné: 280 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

26/5 úterý

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00–16:00 / Městské muzeum
Téma Hráli hry s  motivy Disney pohádek. 
Kroužek je vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, 
bez nutnosti registrace! Lektor: Mgr. Zdeňka 
Sklenářová.

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Seminář na téma Českotřebovské živnosti, 
2. část. Lektor: Martin Šebela, cena: 30 Kč. 
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

RODINNÉ FINANCE BEZ STRESU: 
ROZPOČET, REZERVA A JISTOTA 
DO BUDOUCNA
17:00–19:00 / Rosa rodinné centrum
Jak se v rychle se měnící a nejisté době stre-
sovat s penězi co nejméně nebo vůbec? Jak 
vyřešit dluhy, anebo se do nich vůbec nedo-
stat? A  jak na to jít chytře, abychom zvládli 
tvořit rezervy? To se budete moci naučit od 
odborníků Jakuba Pachla a  Adama Pávka. 
Volně navazuje na dubnové setkání. Přihlá-
šení v rezervačním systému Rosy. 
Příspěvek: 50 Kč.

27/5 středa

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
10:00 / Městská knihovna
Knižní klubíčko je určeno nejmenším dětem 
od narození do 3  let. Můžete se těšit na te-
maticky zaměřený program, nebo program 
inspirovaný konkrétní knížkou, kterou spo-
lečně objevujeme pomocí nejrůznějších ak-
tivit. Nechybí tipy na knížky a  leporela, hry 
a  říkanky. Vstupné dobrovolné. Program se 
opakuje také ve čtvrtek 28. května.

PEKELNÝ KILOMETR
17:00 / Sportovní areál Peklák
Běžecký pohár na památku Honzy Šimůnka. 
Běh do českotřebovské sjezdovky. Kategorie 
pro děti i dospělé. Délka tratě: 1 km, 500 m, 
250 m, 100 m dle kategorií. Startovné: 50 Kč. 
Přihlášky na místě od 16 hod. Do poháru Pe-
kelného kilometru 2026 budou započítány 
3 závody. Výsledek z  poháru Pekelného ki-
lometru bude započítán do Iscarex poháru 
2026.

V. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Na koncertě vystoupí absolventi I. a II. stup-
ně hudebního oboru ZUŠ Česká Třebová.

28/5 čtvrtek

VI. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Na koncertě vystoupí absolventi I. a II. stup-
ně hudebního oboru ZUŠ Česká Třebová.

DP Jaro 2026
DOKONALÁ FRAŠKA
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Komorní divadlo Kalich. Dva herci  – deset 
rolí. Originální a  výjimečná převleková ko-
medie. Herbert s  manželkou Rebekou se 
právě ubytovali v  dalším hotelu na svém 
turné a chystají se vystoupit ve večerní show 
moderátorky Pamely Blairové. Je to show lo-
kálního významu, ale Pam se to snaží změnit 
a  hledá nějakou senzaci, kterou by vytáhla 
na své hosty. Slídí po hotelu v  doprovodu 
kameramana a  čeká na příležitost. Hrají: 
L. Štěpánková a L. Hampl. Režie: Zdeněk Du-
šek. Vstupné: 550 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

29/5 pátek

NOC KOSTELŮ
16:00 / Sbor Církve bratrské
Česká křesťanská akademie v  České Třebo-
vé srdečně zve na tradiční celostátní „Noc 
kostelů“, která se uskuteční ve všech čes-
kotřebovských kostelích a  modlitebnách. 
Letošní ročník, jehož tématem je „ODVAHA“, 
zahájí v 16:00 krátká ekumenická bohoslužba 
v modlitebně Církve bratrské, Tykačova 1183, 
po které v 16:30 začne soutěž dětí a mládeže 
po stopách sv.  Františka z  Assisi, která po-
vede účastníky po všech českotřebovských 
kostelích a  modlitebnách, kde bude připra-
ven doprovodný program a které bude mož-
no navštívit do pozdních večerních hodin. 
Otevřena bude také katolická fara v Hýblově 
ulici a  fara Českobratrské církve evangelic-
ké v  Riegrově ulici, a  navštívit bude možno 
i kostel sv. Bartoloměje v Semaníně. Podrob-
nější informace na str. 11.

NOC KOSTELŮ 2026
17:00 / Kostel sv. Jakuba
Celorepubliková akce NOC KOSTELŮ se opět 
blíží a naše ZUŠ u toho nebude chybět. Žáci 
a učitelé pro vás připravili hudební program, 
který v jedinečných prostorách českotřebov-
ského kostela přirozeně zesiluje a získává mi-
mořádnou duchovní hloubku.

CENY MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ 2025
18:00 / Kulturní centrum, velký sál
Slavnostní večer u  příležitosti předání cen 
města Česká Třebová osobnostem roku 
2025. Host večera: Señorita’s Strings – holky 
z  Moravy, svázané strunami  – zahrají tělem 
i duší, pro potěchu vašich uší. Průvodní slo-
vo: Zuzana Kupková a  Miroslav Konvalina. 

Vstupné: 150 Kč. Předprodej vstupenek na 
smsticket.cz, www.kcct.cz, v  Městském mu-
zeu (Klácelova 11), v  kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

THE ATTICS
20:00 / Modrý trpaslík
Českotřebovská rocková kapela, mající koře-
ny pevně zakotvené v  nedalekém Rybníku. 
Zahrají své nové skladby a  také něco málo 
od rockových legend. Jízdné: 200 Kč.

30/5 sobota

BENEFIČNÍ BRUNCH
10:00–16:00 / Areál Gymnázia
Zveme vás na Benefiční brunch  – poho-
dovou sobotu s  výborným občerstvením, 
živou hudbou a  příjemnou atmosférou na 
piknikových dekách, které si můžete přinést 
s  sebou. Pro děti chystáme pohádku i  další 
doprovodné aktivity. Výtěžek z dobrovolné-
ho vstupného věnujeme Verunce a Terezce. 
Těšíme se na vás. Organizátor: Nadační fond 
Spolu můžeme. Vstupné dobrovolné.

MUZEJNÍ NOC V CHALOUPCE 
MAXE ŠVABINSKÉHO V KOZLOVĚ
19:00 / Kozlov, Chaloupka Maxe Švabinského
Zahájení letošní návštěvnické sezóny v Cha-
loupce Maxe Švabinského v Kozlově. Dospě-
lým návštěvníkům večer hudbou zpříjemní 
kapela Volnost, pro děti budou připraveny 
hry. Občerstvení zajištěno! Akci pořádá měst-
ské muzeum.
Expozice při nočním osvětlení a  zahrada 
upravená pro neformální posezení budou 
přístupné do 24  hodin. Akce proběhne 
v rámci Festivalu muzejních nocí.



KINO SVĚT
2/5 sobota

HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE 
(ČR) 2D
17:00
Mládeži přístupno, pohádka, 54 min. Vstup-
né: 150 Kč.

4/5 pondělí

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12  let, dokument, 
98 min. Vstupné: 140 Kč.

6/5 středa

ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno, drama, komedie, český 
dabing, 120 min. Vstupné: 160 Kč.

9/5 sobota

LOJZA A PEPA: ŽÍZNIVÉ DOBRODRUŽ-
STVÍ KAMARÁDŮ VČELKY MÁJI 
(NĚMECKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, český dabing, 
75 min. Vstupné: 150 Kč, děti do 15 let 130 Kč.

11/5 pondělí

KILL BILL: KOMPLETNÍ KRVAVÁ AFÉRA 
(USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15  let, akční, titulky, 
275 min. Vstupné: 250 Kč.

16/5 sobota

LEGENDY ALYSIE (FRANCIE) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, dobrodruž-
ný, fantasy, český dabing, 93 min. Vstupné: 
150 Kč.

18/5 pondělí

MORTAL KOMBAT II (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15 let, sci-fi, akční, fan-
tasy, dobrodružný, titulky, 116 min. Vstupné: 
130 Kč.

23/5 sobota

BÉÉ TEAM NA STOPĚ 
(IRSKO, V. BRITÁNIE, NĚMECKO, USA) 2D
17:00
Mládeži přístupno, akční, komedie, český da-
bing, 110 min. Vstupné: 150 Kč, děti do 15 let 
130 Kč.

26/5 úterý

BIO SENIOR
NĚKDO TO RÁD V PLZNI (ČR) 2D
17:00
Mládeži přístupno od 12  let, komedie, 
100 min. Vstupné: 70 Kč.

27/5 středa

LEE CRONIN: MUMIE (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15  let, horor, titulky, 
133 min. Vstupné: 130 Kč.

30/5 sobota

STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU 
(USA) 3D
17:00
Mládeži přístupno, akční, dobrodružný, sci-fi, 
český dabing, 132 min. Vstupné: 160 Kč.
Nutné zakoupit na místě brýle za 20 Kč, které 
jsou dále použitelné na další 3D filmy.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
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VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice muzea. Otevřeno denně 
mimo pondělí 8–18 hodin, 1. a 8. května ote-
vřeno. 17.  května  2026 vstup do expozic 
i na výstavu volný.

13/3–31/5

PES. PŘÍTEL A POMOCNÍK ČLOVĚKA
Městské muzeum
Výstava nejen pro přátele psů: od vlka až po 
současný výcvik. O našich čtyřnohých kama-
rádech a  zároveň nepostradatelných pra
cantech: policejních, loveckých a dalších. Pro 
pejsky a pro děti herničky.

8/4–31/5

Ivona Habrmanová
ÚHEL PROŽITKU
Malá scéna
Fotografie jako hra a záznam každodennosti. 
Otevřeno dle otevírací doby kavárny a při ak-
cích v Malé scéně.

11/4–3/5

Hana Voříšková
OBRAZY A OBJEKTY
Galerie kulturního centra
Otevřeno denně 9:00–12:00 a  14:00–
17:00 hodin. Vstupné dobrovolné.

8–31/5

MEZI ŘÁDKY
Galerie kulturního centra
Výstava výtvarné skupiny Maxmilián Česká 
Třebová. Vernisáž 7. 5. 2026 v 17:00 hodin.
Otevřeno denně 9:00–12:00 a  14:00–
17:00 hodin.

14/4–11/5

ROK HOŘCŮ
Ekocentrum Podorlicko
Český svaz ochránců přírody vyhlásil rok 
2026 jako Rok hořců. Objevujte s námi krás-
né a ohrožené rostliny! ZO ČSOP Podorlicko 
Česká Třebová připravilo k tématu Rok hořců 
výstavu, která je dostupná před Ekocentrem 
Podorlicko.

13/3–14/6

VÝSTAVA KURZŮ MALBA A KRESBA UTV
Restaurace a kavárna Eva
Výstava výtvarných prací kursů Malba a Kres-
ba Univerzity třetího věku Česká Třebová, 
DDM Kamarád.

VÍCEDENNÍ AKCE
1/4–29/5

STEZKA JAVORKOU – JARNÍ KVĚTINY
Park Javorka
Dům dětí a mládeže Kamarád si pro všechny 
milovníky jarních květin připravil stezku, kte-
rou si můžete projít v parku Javorka. 
S  sebou budete potřebovat tužku a  vytiš-
těnou hrací kartu. Tu najdete ke stažení na 
ww.ddmkamarad.eu nebo si ji můžete vy-
zvednout v kanceláři DDM Kamarád.

8–15/5

DNY FLORBALU
Zimní stadion
Velký turnaj pro širokou veřejnost připadá le-
tos na sváteční pátek 8. 5. Přijďte se podívat 
v čase 9 až 16 hodin! Pořádá FbK Orlicko-Tře-
bovsko.

16–17/5

PUTOVÁNÍ 
ZA TŘEBOVSKÝM KOHOUTEM
50. ročník. Start po oba dny v  budově SŠ 
technické a dopravní, areál Skalka 1692, pro 
delší trasy od 6:30 do 10 hodin, pro trasy dět-
ské do 11 hodin.
V  sobotu vás zavedou pěší trasy 15, 25, 35 
a 45 km směrem k Třebovským stěnám a do 
údolí Skuhrovského potoka. Cyklotrasy do 
60 km. Cíl je v Srnově u restaurace Nad Hrází.
V  neděli trasy 15, 25 km směřují do Svinné 
a Kozlova, trasa 30 km přes Litomyšl. Cyklo-
trasy 35 a  45 km s  cílem u  chaty Maxe Šva-
binského na Kozlovském kopci.
Pro rodiny s malými dětmi jsou po oba dny 
připraveny trasy vhodné pro jízdu s  kočár-
kem mimo frekventované silnice, převážně 
terénem po cestách v délce do 10 km, soutě-
že pro děti. Pořádá Klub českých turistů, od-
bor Česká Třebová. Těšíme se na vaši účast.
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NĚKOLIK OTÁZEK PRO KLAVÍRISTU A DIRIGENTA (PŮVODEM Z NAŠEHO MĚSTA) JIŘÍHO KADAVÉHO 
PŘED KVĚTNOVÝM KONCERTEM KRUHU PŘÁTEL HUDBY ČESKÁ TŘEBOVÁ
Jaká byla Vaše cesta po hudebním chod-
níčku?
Od počátku poměrně přímá. Pocházím z ro-
diny, kde byla hudba na denním pořádku, 
od malička jsem vnímal taťku, který jako 
amatér hrál na množství hudebních nástrojů, 
aranžoval, maminka taktéž, navíc jako mladá 
hrála výborně na akordeon a zpívala, sestra 
se hudbě věnovala a amatérsky stále věnuje 
také.

Kdy Vás napadlo, že byste se hudbou 
mohl živit?
Těch možností ve 14–15 letech bylo v hlavě 
víc, studium na gymnáziu mi šlo velmi dob-
ře a lákaly (a do dneška mě fascinují a lákají) 
spousty dalších věcí, ale hudba (a nejen kla-
sická) byla vždy na jiné úrovni. Měl jsem po-
měrně jasno, že toto chci v životě dělat.

Bylo pro Vás těžké rozhodování odejít 
z  domova v  České Třebové do vzdálené 
Kroměříže?
Vůbec. Těšil jsem se. Před přijímacími zkouš-
kami jsem poznal na konzultaci paní profe-
sorku Jandovou a  to bylo osudové setkání. 
Moc jsem se k ní těšil. Navíc v 15 letech jed-
noduše chcete tak nějak stát na vlastních no-
hách. Připadal jsem si najednou mnohem víc 
„dospěle“.

Jaké jste měl původní představy? Kryly se 
se skutečností?
Pokud je otázka mířena ve vztahu ke stu-
diu a hudbě, tak ano. Moje žena mi vždycky 
říká, že mi trochu závidí moji povahu – stačí 
mi opravdu málo k tomu, abych byl šťastný. 
Asi se dá říct, že nejsem moc náročný člo-
věk. Šel jsem na konzervatoř s tím, že budu 
moct dělat hudbu v kolektivu podobně na-
laděných „bláznů“. Víc jsem nečekal. Od po-
čátku jsem chtěl učit. To jsem si mohl splnit 
poměrně brzo a  hned moje první klavírní 
třída zde v České Třebové byla skvělá. Stejně 
tak mě vždy bavilo být na pódiu a netrápilo 
mě nikdy, že nejsem dokonalý. Bavila mě ta 
komunikace. Ruce i  hlava naštěstí vždycky 
fungovaly, takže i  toto se dařilo a stále daří. 
Odpověď na otázku tedy zní: „Ano, mé před-
stavy se kryjí se skutečností, protože jsem 
měl odjakživa reálné, nikoli utopistické cíle.“

Spolupodílel jste se na projektu „Malí 
velcí filharmonici“. Řekněte nám, o co šlo 
a jaká byla Vaše role.
Toto byl (a  předpokládám, že ještě bude) 
nádherný projekt v letech 2017, 2019 a 2023. 
Šlo o  úžasný počin především jmenovitě 
Jany Kubáčové, která ve Zlínském kraji roz-
jela nespočet neuvěřitelných projektů. Pod 
hlavičkou ZUŠ Open vznikl projekt, který 
nemá obdoby v  celé České republice. Na 
první i  druhý ročník za námi přijela dokon-
ce osobně Magdaléna Kožená jakožto zá-
štita celé akce, protože přestože ZUŠ Open 
probíhá po celé republice, ve Zlínském kraji 
byl první i druhý ročník největší akcí, dokon-
ce větší než v Praze. Vznikl pokaždé více jak 

100členný orchestr, v roce 2019 navíc dopl-
něný ještě 160členným pěveckým sborem, 
kde se dala dohromady Zlínská filharmonie 
a  vybraní žáci ZUŠek celého Zlínského kra-
je a  nastudoval se program. Pokaždé byli 
přizváni dva dirigenti  – jeden jako hlavní 
záštita akce a  potom oslovili mě na nastu-
dování a  provedení dalších koncertů. Pro 
mě to byla úžasná příležitost, jak v podstatě 
v  počátcích mých dirigentských zkušeností 
spolupracovat se skvělými dirigenty Vojtou 
Spurným, Robertem Kružíkem nebo Tomá-
šem Netopilem. S  Tomem se pochopitelně 
známe už asi 15 let, ale profesně jsme spolu-
pracovali v roce 2019 poprvé. Co bylo pro mě 
osobně ale nejlepší, že tito všichni dirigenti 
sice provedli pokaždé slavnostní premiéru 
těchto koncertů, ale vždy jen jeden ročník 
a  pouze premiéru. Na mně bylo to celé dát 
dohromady, nastudovat na několika společ-
ných zkouškách a po premiéře provést ještě 
v dalších městech reprízy. A kdo to někdy za-
žil – když máte pod rukama bezmála 270 lidí 
a  zvednete pomalu ruce  – celá ta masa lidí 
„zašumí“ a na vaše gesto udeří gong a spustí 
Carmina Burana Carla Orffa… to je zážitek! 
Navíc na rozdíl od všech dalších dirigentů já 
mám tu čest být u  celého projektu od jeho 
samotného počátku a u všech ročníků. Jana 
mi po posledním ročníku řekla, že si Malé 
velké filharmoniky beze mě neumí předsta-
vit. Tak jsem si tenkrát řekl, že jsem snad uži-
tečný. Věřím, že budeme v této krásné tradici 
pokračovat.

Co Vám tato zkušenost přinesla?
Popsal jsem to vlastně už výše. Dirigenta dělá 
především to, jak je schopný vést zkoušku. 
A zde jsem si znovu ověřil, že i když se jedna-
lo o poměrně nesourodé a obří hudební tě-
leso, jsem člověk, který se této pozice nebojí, 
naopak mě to spíš nesmírně baví a  nabíjí, 
a  dle reakcí hráčů i  zpěváků věřím, že snad 
aspoň trochu pomáhám a neškodím, jak ně-
kteří dirigenti umí, přiznejme si.

Co je Vám bližší – dirigování, nebo hra na 
klavír?
Vzhledem k  předchozímu odstavci možná 
poněkud překvapivě klavír. I  když to není 
tak jednoduché; dirigování mě baví a  na té 
úrovni, na jaké je provozuji, jsem – myslím – 
schopným dirigentem, nicméně v  klavíru 
jsem muzikantsky doma. Klavíru rozumím 
a  vím, že i  v  rámci pedagogiky je mi jasné, 
o  čem je řeč. V  dirigování si, myslím, budu 
ještě mnoho let řadu věcí zjišťovat.

Kdo s  Vámi bude na českotřebovském 
koncertu účinkovat? Seznamte nás, pro-
sím.
Budou to dvě naprosto úžasné mladé slečny 
z naší konzervatoře Barča Švábová a Alžbět-
ka Domincová. Studují u  nás teprve třetím 
rokem, ale co předvedly za těch pár roků, je 
neuvěřitelné. U mladých lidí si ze všeho nej-
víc cením zápalu. Je jedno, jestli se vám daří, 
nebo ne. Jste mladý a  hledáte. Ale pokud 

nepolevujete a za něčím si jdete, vždycky to 
vede k úspěchu. A holky jsou nejen zcela mi-
mořádně talentované, ale především takto 
uvědomělé a zapálené od chvíle, kdy k nám 
přišly. Studují u  mých báječných kamarádů 
a  kolegů Vaška Křivánka (housle) a  Kamila 
Žvaka (violoncello). Obě dvě sice ještě ne-
mají povinnou docházku do symfonického 
orchestru konzervatoře, nicméně už tam 
obě příležitostně pod mojí taktovkou hrají 
a  množství koncertů a  soutěží, které stihly 
absolvovat, je samo o  sobě všeříkající. Bar-
ča i  Alžbětka vozí absolutní vítěze poslední 
dobou prakticky ze všech soutěží, kam se 
podívají, a  jezdí po mezinárodních kurzech, 
kde se jen dá. V loňském roce založily spolu 
s  dvěma dalšími studentkami Evou Merto-
vou (housle) a Valentýnou Burešovou (viola) 
smyčcové kvarteto pod vedením mého dal-
šího skvělého kamaráda a světového violisty 
Pavla Nikla. Toto kvarteto má dle mého ná-
zoru velkou šanci být nastupující generací 
profesionálních muzikantů u  nás a  kdo ví, 
kde všude. Přes tyto všechny úspěchy jsou 
to především neobyčejně skvělé, přátelské 
a normální holky. Proto jsem je i oslovil pro 
českotřebovský koncert.

Co na koncertě zazní?
Rozhodně jsem rád, že do celého tohoto 
koncertu šly obě slečny jako mí hosté – na tu 
různorodost se mohou těšit posluchači. A to 
ještě možná jeden host bude jako překva-
pení. Já osobně se velmi těším na skladbu, 
již hraji velmi rád a  stále v  ní objevuji nové 
prvky a nová „zákoutí“, a to je Sonata brevis 
Eduarda Douši. Stejně jako Fišerova třetí kla-
vírní sonáta.

Děkuji za rozhovor. Jaroslav Plocek

Koncert klavíristy Jiřího Kadavého a jeho 
hostů se uskuteční ve čtvrtek 21.  květ-
na 2026 od 19:00 hodin v českotřebovské 
Malé scéně.
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KULTURNÍ CENTRUM
NÁHRADNÍ TERMÍN
Představení Královny uvedeme v náhradním 
termínu 5. května 2026.

PŘIPRAVUJEME NA ČERVEN:
2. 6. Partička,
5. 6. DS Hýbl – Dámská šatna,
8. 6. Zítra to roztočíme drahoušku – divadelní 
předplatné,
10. 6. Oliver Band – jazz,
27. 6. Zahájení léta v Javorce
– koncert skupiny ROCKTOM

50. PUTOVÁNÍ ZA TŘEBOVSKÝM KOHOUTEM
Padesátý a poslední ročník Putování za Třebovským kohoutem v současném provedení 
se bude konat 16. a 17. května 2026. Start po oba dny bude opět v budově SŠ technické 
a dopravní, areál Skalka 1692, pro delší trasy od 6:30 do 10 hodin, pro trasy dětské do 
11 hodin.
V sobotu vás zavedou pěší trasy 15, 25, 35 a 45 km směrem k Třebovským stěnám a do údolí 

Skuhrovského potoka. Cyklotrasy do 60 km. Cíl je v Srnově u restaurace 
Nad Hrází.

V neděli trasy 15, 25 km směřují do Svinné a Kozlova, trasa 30 km 
přes Litomyšl. Cyklotrasy 35 a 45 km s cílem u chaty Maxe Švabin-
ského na Kozlovském kopci.
Pro rodiny s  malými dětmi jsou po oba dny připraveny trasy 
vhodné pro jízdu s kočárkem mimo frekventované silnice, pře-
vážně terénem po cestách v délce do 10 km, soutěže pro děti. 

Podrobnosti včetně tras najdete v květnu postupně na facebooku 
KČT Česká Třebová. Těšíme se na vaši účast.

Zdeněk Černý, Klub Českých turistů Česká Třebová

ROZHLEDNA NA KOZLOVSKÉM KOPCI
Rozhledna na Kozlovském kopci je otevřena od 4. dubna do 1. listopadu o víkendech a svát-
cích. V době letních prázdnin od 1. července do 31 srpna denně. Vždy od 10 do 18 hodin

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 
I PRO NEJMENŠÍ
Léto plné příběhů, her a objevování chys-
tá i letos Dětský lesní klub Letokruh u Čes-
ké Třebové. Příměstské tábory nabídnou 
dětem pět týdnů dobrodružství v  příro-
dě – každý s jiným tématem a novým pří-
během: Píseň lesa, Pohádkový les, Tajem-
ství ztraceného pokladu, Příběhy skřítka 
Lesánka a  Dobrodružství s  veverkou Zr-
zečkou.
Příměstské tábory probíhají v  přírodním zá-
zemí lesního klubu v  Přívratu a  jsou určeny 
dětem ve věku 3 až 8 let. Děti čekají dny strá-
vené venku – stavění lesních skrýší, hledání 
stop, příběhové hry i objevování toho, co se 
skrývá v lese, na louce nebo u rybníka.
Více informací a  přihlášky najdete na webu 
www.letokruh-klub.cz nebo na facebookové 
stránce Dětského lesního klubu Letokruh.

Adela Jedlička Simek, koordinátorka táborů

INZERCE

ROK HOŘCŮ
Český svaz ochránců přírody vyhlásil rok 
2026 jako Rok hořců. Objevujte s  námi 
krásné a  ohrožené rostliny, objevujte 
s námi hořce a hořečky! Sdružení mladých 
ochránců přírody ČSOP vyhlašuje foto-
grafickou, literární a výtvarnou soutěž.

Soutěže jsou určené pro všechny věkové ka-
tegorie.
Podrobná pravidla a materiály naleznete na 
stránkách Sdružení mladých ochránců příro-
dy ČSOP: https://mopici.cz/rok-horcu/. Zde si 
můžete zdarma stáhnout i krásný metodický 
materiál s různými pracovními listy pro děti.
ZO ČSOP PODORLICKO Česká Třebová při-
pravilo k tématu Rok hořců výstavu, která je 
dostupná před Ekocentrem Podorlicko od 
14. 4. do 11. 5. 2026.
Dne 12. 5. se děti seznámí s hořci na stanovi-
šti Dne Země v Javorce.
Přehled všech celostátních akcí naleznete 
na https://biodiverzita.csop.cz/rok-horcu/
Těšíme se na setkání s vámi.
Ekocentrum PODORLICKO Česká Třebová, 
Podbranská 959.

Hana Grundová

TANEČNÍ ŠKOLA KNÍŘOVI 
INFORMUJE
Probíhá zápis do podzimních Základních 
tanečních pro mládež.
Poskytujeme individuální výuku tance dle 
Vašich přání. Těšíme se na Vás.
Aktuální informace a  podrobnosti k  akcím 
se dozvíte na www.knirovi.cz nebo telefonu 
606 223 070.

Jaroslava a Petr Knířovi

SENIOŘI ČR, Z. S.
MÍSTNÍ ORGANIZACE  
ČESKÁ TŘEBOVÁ

PLÁN AKCÍ NA KVĚTEN 2026
•	Bowling v Lanškrouně od 14 hodin
•	Šipky každé úterý od 14 hodin ve Žluťáku
•	Šipky každý pátek od 14 hodin v Paletě
•	Cvičení v Taneční škole každý čtvrtek
•	14. 5. Neratov a Rokytnice v Orl. horách
•	25.–28. 5. Termály Slovinsko Radenci
Další informace na https://sdct.cz/.

Miloslava Kroftová
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SKAUTI NAVŠTÍVILI OLAWU
První letošní mezinárodní skautskou akci 
uspořádal 3. chlapecký oddíl střediska Ja-
vor Česká Třebová ve dnech 27.–28. břez-
na. Vypravili jsme se na návštěvu za pol-
skými harcery do Oławy.
V  pátek v  podvečer jsme vyrazili auty smě-
rem do Polska, kde nás již čekali naši přáte-
lé. Po příjezdu jsme začali seznamovacími 
hrami, které pomohly navázat kontakt mezi 
účastníky z  obou zemí. Následně jsme spo-
lečně probrali plánované akce na letošní 
rok  – nejbližší z  nich bude dubnové pálení 
čarodějnic a v červenci nás čeká společný tá-
bor v Hoštejně.
Večer jsme zakončili sledováním filmu v češ-
tině s polskými titulky, což byla příjemná teč-
ka za prvním dnem.
Po společné snídani a  rozloučení jsme se 
v  sobotu vydali do nedaleké Vratislavi. Pro-
gram se zde rozdělil – část skupiny navštívila 
zoologickou zahradu, zatímco druhá část za-
mířila do aquaparku.
V podvečer jsme se pak všichni vydali na ces-
tu zpět domů.
Pokud by měl někdo zájem se k nám na další 
výpravě přidat, tak se kluci od první třídy mo-
hou přijít podívat na naše pravidelná páteční 
setkání, dopředu nás prosím kontaktujte.
Spolupráce s  harcery z  Oławy a  skauty ze 
Svitu je dlouhodobě podporována Pardubic-
kým krajem a městem Česká Třebová, kterým 
tímto děkujeme za jejich podporu.

Petr Vomáčka, 3. chlapecký oddíl střediska Javor

Stavební bytové družstvo Česká Třebová
přijme pracovníka na pozici: EKONOM / EKONOMKA

Náplň práce:
•	 Kompletní správa a vedení účetnictví SVJ a BD.
•	 Zpracování vyúčtování služeb, ročních závěrek a daňových přiznání.
Požadavky:
•	 Minimálně 5 let praxe v oboru.
•	 SŠ/VŠ vzdělání (ekonomický směr výhodou, nikoliv podmínkou).
•	 Dobrá znalost MS Office (zejména Excel a Word).
•	 Zodpovědnost, samostatnost a komunikační dovednosti.
•	 Psychická odolnost a trestní bezúhonnost.
Nabízíme:
•	 Nástupní plat dle dohody
•	 Pracovní poměr na plný úvazek.
•	 Benefity: 5 týdnů dovolené, stravenkový paušál, příspěvek na penzijní připojištění.
•	 Předpokládaný nástup: 1. 9. 2026 (nebo dle dohody).
Jak se přihlásit:
Strukturovaný životopis, motivační dopis a kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání 
doručte nejpozději do 29. 6. 2026:
•	 E-mailem: sbd.rosenberger@email.cz
•	 Poštou nebo osobně: Lidická 240, 560 02 Česká Třebová (úřední hodiny: Po a St).
Bližší informace poskytne: p. Karel Rosenberger, předseda představenstva Tel.: 605 547 064

Vybraní uchazeči budou pozváni k osobnímu pohovoru.

INZERCE

PES A FENA ROKU 2025
Naše ZKO má opět důvod k oslavě. Již čtvr-
tým rokem jsme zabodovali v  celoroční re-
publikové soutěži Pes a  fena roku plemene 
Border kolie. Po součtu bodů za úspěšné 
starty a  složené zkoušky včetně vrcholo-
vých si zasloužené vítězství odnesl již potřetí 
pes Pasco Lusika Renaty Zárubové (nejvyšší 
zkouška KJ – ZPU-Speciál, velký počet vítěz-
ných míst v  soutěžích) a  poprvé fena Brid-
gitte Eve Niox Ivety Skalické (2. místo na 
MR mládeže, zkoušky IGP a ZVV), která byla 
v předešlém roce třetí. Těsně za stupni vítě-
zů se na 4. místě umístila fena Black Berry 
Gallant Heart Karolíny Hylákové (start na MR 
mládeže stopařů, zkoušky 2. a 3. stupně).
Ocenění bylo psovodům předáno zástupci 
klubu na březnovém jednání v Praze.

Výbor ZKO Javorka

DVOUDENNÍ ZÁVOD O BŘEZNOVÉHO KRÁLÍČKA
Poslední březnový víkend jsme již tradičně uspořádali zcela první soutěž letošní sezony 
ve východočeském regionu, letos nově jako dvoudenní akci. Museli jsme počítat s ještě 
zimním počasím i studeným deštěm, přesto na startu stanul početný zástup závodníků. 
Soutěž je plánovitě určena pro začínající týmy, které mají tuto akci opravdu v oblibě. 
Díky dvoudenní akci jsme přidali i vyšší kategorie pro pokročilé závodníky.
V  sobotu probíhaly soutěže všestrannosti, v  jednotlivých kategoriích zvítězili Iva Petrová 
s Ariel Můj sen (ZZO), Martina Šustrová s Given Martvik (ZZO1), Renata Zárubová s Pascem 
Lusika (ZZO2) a Karolína Hyláková s Black Berry Gallant Heart (IBGH3). V početné třídě nováč-
ků excelovaly na stupních vítězů domácí týmy s nejmladšími psy – Renata Zárubová a Disney 
Unique Niox, Katka Kaplanová s  Damou Wee Magika Niox a  Marie Stráníková s  Ace Felice 
Niox. V kategorii Junior zvítězila Lucie Václavková s Corou.
Celkem psovodi z domácí ZKO Javorka získali 11 umístění na stupních vítězů.
Neděle patřila disciplíně Obedience. I zde byla otevřena kategorie pro nováčky a také speciál-
ní třída „Tréninkový závod“ pro ideální rozjezd závodníků do nové sezony.
I přes velmi nepříjemné počasí, které precizním poslušnostem opravdu „nepřidá“, byly k vi-
dění výborné výkony. Třídu OB-Z vyhrála Katka Kaplanová s Gessy Slovakia, vyšší stupeň OB1 
vyhrála Karolína Hyláková s Black Berry a OB2 pak Renata Zárubová s Pascem. Obě domácí 
závodnice dvěma vítězstvími v  jednom víkendu potvrdily připravenost na závodní sezonu 
2026.
Všem účastníkům děkujeme za účast a vítězným týmům blahopřejeme k jejich výsledkům.
Výbor ZKO Javorka

Iveta Skalická

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Uzávěrka příštího čísla

je 14. května 2026.
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz

Nejúspěšnější psi závodu
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PODLOUBÍ V KLÁCELOVĚ ULICI
Ještě ve druhé polovině devatenáctého a  počátku dvacátého 
století bychom nalezli podloubí u několika domů v Klácelově uli-
ci. O tom nám podává svědectví kronikář Felix Lerch, ve své ru-
kopisné kronice, nazvané Dějiny města České Třebové. Z kroniky 
citujeme (bez jazykové úpravy): „V Klácelově ulici pod kostelem 
byly ještě do roku 1880 některé podsíňové domky buď scela dře-
věné nebo polozděné spodek s kamena a vrch dřevěný s podsini 
a sice dům Matýsku č 4 dům Plocu a dům Hartmana Hynka který 
byl, koželuhem č. 6 v  letech 1875 – 80 byly tyto dřevěné domy 
postupně zbourané a  na nich postavil pekař Hájek, obchodník 
Šauer, Blažek z Prahy a poslední obchodník Emanuel Vencl domy 
nové.“
Podsíňový dům č.  p. 3 byl postaven po požáru města v  roce 1636. 
Při dalším velkém požáru města v roce 1745 zůstal zachován. Nynější 
dům č. p. 3 postavil František Wencl. Později se dostal do vlastnictví 
známé hudební rodiny Preislerů.
Nad Preislerovým (dříve Wenclovým) domem č.  p. 3 dnes nalezne-
me moderní dům č. p. 4–5, v 80. letech minulého století adaptovaný 
výrobním družstvem Orlík Česká Třebová. Na jeho místě stávaly do 
roku 1887 dva zděné jednopatrové barokní domy s podloubím a šin-
delem krytými střechami. Domy č. p. 4 a 5, stejně jako již vzpomenuté 
vedlejší stavení č. p. 3 jako jediné na této straně kostela sv.  Jakuba 
přestály požár města v roce 1745. Na obou domech se vystřídala řada 
majitelů. Zastavme se u č. p. 4, jenž od roku 1885 náležel Čeňku Sle-
zákovi, mistru klempířskému a později majiteli domu č. p. 52 v Hýblo-
vě ulici, kde provozoval svůj závod a kde v řemesle pokračoval i jeho 
syn Bohumil. Čeněk Slezák zakoupil dům č. p. 4 od rodiny Matýskovy. 
Matýskovi byli majiteli a  zakladateli valchy na zušlechťování textilií 
na Parníku, který se stal základem pozdějšího podniku HPS (Primo-
na). V počátcích textilního průmyslu na Parníku stál Petr Matýsek, po-
cházející ze zámožného rodu ve Svitavách. Jeho bratr se odstěhoval 
do Ameriky. Poté, co prodal valchu firmě Herrmann Pollack’s Söhne, 
zakoupil dva domy v České Třebové. Byly to právě vzpomínaný dům 
č. p. 4 a dům č. p. 68 v Hýblově ulici, později Laškův. Dům č. p. 4 přešel 
po Petru Matýskovi do vlastnictví jeho syna Jana Matýska, který byl 
strojvedoucím na českotřebovském nádraží. Druhým synem Petra 
Matýska byl Petr ml. Jeho syn Petr Matýsek nejml. se narodil na Tráv-
níku a stal se v dospělosti akademickým malířem.
Od Čeňka Slezáka získal dům č. p. 4 v roce 1887 Čeněk Blažek a od roku 
následujícího je jeho majitelkou Marie Blažková, šlechtična z Istlerů, 
v jejímž držení byl od roku 1869 i sousední dům č. p. 5. V roce 1887 
byly oba domy zbořeny a na jejich místě vystavěn nový jednopatrový 
dům č. p. 4–5 s bohatě členěnou fasádou, řezanými vstupními dveř-
mi se dvěma lidskými hlavami a krámem v přízemí, náležející od roku 
1904 řediteli Občanské záložny a půjčovny Oldřichu Tykačovi, poté 
jeho dceři Marii Wacníkové.
V domě č. p. 4–5 byla otevřena první holírna ve městě, pro nezájem 
občanů však záhy uzavřená. Se svojí rodinou tu žil učitel a pozdější 
ředitel dívčích škol K. O. Hubálek a  také zednický mistr Josef Císař. 
Zde se dne 4.  března  1894 narodil jeho syn Josef Císař ml., známý 
hudební skladatel. V domě žila též rodina Chmelíkova, jejichž dcera 
Pavla, známá členka a tanečnice zdejšího Sokola, se v roce 1938 stala 
manželkou místního výtvarníka a divadelníka Karla Tomše.

Po mnohaletém působení nepřizpůsobivých nájemníků došlo ke 
vzpomenuté nezbytné, bohužel však velmi necitlivě provedené re-
konstrukci, při níž byla ke škodě nás všech nenávratně změněna pů-
vodní podoba domu. Sousední podsíňový dům č. p. 6 náležel v roce 
1873 Antonii Hádkové a v roce 1886 Akciové společnosti Losonckého 
mlýna. Zbořen byl v roce 1888, kdy jej nahradil dům nový, současný.

O něco výše v Klácelově ulici, pod Matouškovou chalupou č. p. 10, 
stávaly dva dřevěné podsíňové domy, blíže k faře č. p. 9, blíže k ná-
městí č. p. 445. První z nich, č. p. 9, náležel kostelníku Karlu Schejbalo-
vi, jenž zde žil s manželkou a šesti dětmi.
Dům č. p. 445 byl v majetku řezníka Adolfa Krásy, otce čtyř dětí, synů 
Adolfa ml., Václava, Ludvíka a dcery Josefy. Syn Václav, vyučený holič, 
se stal spolumajitelem firmy Gzíl & Krása, velkoobchod ovocem a ze-
leninou, sídlící později v sousedním domě č. p. 11. Dcera Josefa, pro-
vdaná Prosová, manželka pekaře z Moravské ulice, byla matkou dne 
3. června 1913 předčasně zemřelé Mařenky Prosové, jejíž památku na 
českotřebovském hřbitově připomíná socha z bílého mramoru. 
Oba domy s dřevěnou pavlačí, šindelovou střechou a vysokou lome-
nicí, zakončenou kabřincem se záklopou, v  nočních hodinách dne 
11. listopadu 1902 zcela vyhořely. Požár vypukl v domě č. p. 9 a za-
chvátil i sousední stavení č. p. 445. Sousedé tehdy vypověděli, že již 
zvečera byl okolo domu č. p. 9 cítit jakýsi zápach, zárodek ohně již 
tedy doutnal po několik hodin. Z domů zůstaly pouze obvodové zdi, 
zbytek byl ohněm poškozen. Spáleniště zakoupil zdejší lékař MUDr. 
Josef Böhm a v letech 1905–1906 zde dal postavit nový jednopatrový 
dům č. p. 8–9 ve stylu tehdy panující secese. I ten byl bohužel poz-
ději družstvem Orlík opraven a zcela zohyzděn. Během opravy došlo 
k  odstranění arkýře nade dveřmi, zvýšení domu o  druhé poschodí 
a odstranění všech secesních stavebních prvků uvnitř domu i na ven-
kovní fasádě. Zmizel tak jediný secesní dům v historickém centru na-
šeho města.

Martin Šebela

ÚMRTÍ
Jaroslav Renda, 83 let, Rybník
Júlia Kolářová, 84 let, Česká Třebová
Petr Kavka, 52 let, Dlouhá Třebová
Marie Jilgová, 85 let, Česká Třebová
Jiří Jílek, 71 let, Česká Třebová
Miroslav Smejkal, 82 let, Třebovice
Peter Absolon, 73 let, Česká Třebová
Josef Tesař, 87 let, Česká Třebová
Mgr. Miloš Beran, 70 let, Česká Třebová
Vladimír Lindaur, 73 let, Česká Třebová
Hana Svobodová, 70 let, Česká Třebová
Marie Vrtalová, 84 let, Česká Třebová

Podsíňové domy č. p. 9 a 445 v Klácelově ulici v roce 1894. 
Foto Gustav Štangler.

ZAMYŠLENÍ NA KVĚTEN

ADAM GRABIEC: JAK SI FARÁŘ UŽIL VELIKONOCE
Vypadá to, že Velikonoce máme za sebou. Liturgická doba velikonoční sice pokračuje, ale 
nedělní Slavnost Zmrtvýchvstání Páně, tedy vrchol svátků, už zůstala jen ve vzpomínkách. 
Můžeme si ji v sobě nést a čerpat z ní sílu. A co já? Může si farář vůbec užívat Velikonoce? 
Přece má tolik práce, povinností… Jestli na ně může mít dobré vzpomínky? Přece je to již 
rutina. Jak to mám já? Dovolte, abych vám krátce napsal, jak Velikonoce prožil Adam Grabiec, 
farář římskokatolické farnosti a vikář vikariátu Ústí nad Orlicí. Ano, moc jsem se těšil, že hned 
po svátcích v úterý a ve středu budu mít volno. Je to pravda. Ale přesto ne celá. Zároveň jsem 
po letošních velikonočních oslavách najednou více vnitřně svobodný. Je to něco, co silně 
vnímám. Mám ve svém srdci více pokoje. Právě tato svoboda mě nutí, abych vám napsal tato 
slova: Ježíš Tě má moc rád. Miluje Tě bezpodmínečně. Neboj se. Aleluja!

Adam Grabiec
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Ochočené sovy v Domově pro seniory

DOMOV PRO SENIORY

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI
6. 3. Mezinárodní den žen
Na oslavu Mezinárodního dne žen jsme po-
zvaly nejen seniorky. Slavnostního poseze-
ní s  muzikou se mohli zúčastnit i  pánové. 
K  dobré náladě zahrál na harmoniku mladý 
umělec Štěpán Hendrych. Téměř hodinové 
vystoupení bylo doslova nabité známými 
melodiemi, které si společně se Štěpánem 
mohli senioři zazpívat. Nechyběly ani písnič-
ky z pohádek.

11. 3. Taneční mistr Veleta
Taneční mistr a  choreograf roztančil nejen 
seniory, ale i  personál Domova. Petr Veleta 
– umělec, tanečník a  choreograf, který pů-
sobil dříve jako sólista baletu Slovenského 
národního divadla a později se tanci věnoval 
jako taneční pedagog a choreograf, navštívil 
Domov pro seniory v  České Třebové a  svojí 
nakažlivou dobrou náladou a  elánem strhl 
k tanci každého, kdo byť jen nakoukl do ta-
nečního sálu vytvořeného pro tento den v jí-
delně Domova. Chodítko nebo vozík nebyly 
žádnou překážkou, zatančit si mohl úplně 
každý.
Děkujeme panu Petru Veletovi za nezapome-
nutelný zážitek.

12. 3. Jarní besídka s MŠ Vinohrady
Děti z  Mateřské školy Vinohrady natrénova-
ly společně s  paní učitelkou jarní besídku. 
Do vystoupení se mohli zapojit i  senioři. 
Paní učitelka jim zapůjčila hudební nástroje 
a  společně s  dětmi si zahráli a  zazpívali. Na 
závěr rozdaly děti seniorům drobné jarní dá-
rečky pro radost.

13. 3. Ochočené sovy
Již po několikáté přijely do Domova dvě 
ochočené sovy Ariel a  Rozárka společně se 
svojí chovatelkou. Setkání zahájila krátká 
přednáška o životě sov a jejich péči, v rámci 
které jsme se dozvěděli, co všechno obnáší 
chov sov, jejich krmení a ošetřování. Poté si 
mohl každý sovu pohladit, nechat si ji pose-
dět na rameni a vyfotit se s ní. Sovičky jsou 
velmi společenské a ochotně se vyfotily s ka-
ždým, kdo měl zájem.

20. 3. Pletení pomlázek
Během tvořivé dílny určené hlavně pánům se 
nám podařilo uplést krásných 14 pomlázek. 
Zpracovali jsme dva kyblíky vrbového proutí 
a  pod rukama nám vznikaly pomlázky ple-
tené ze čtyř a z osmi proutků. Každou jsme 
ozdobili barevnými stužkami.

25. 3. Námořnický ples
Na Námořnickém plese jsme si užili spous-
tu veselí. Ples zahájilo předtančení sociálně 
aktivizačního úseku s  nacvičenou scénkou 
na melodii Vzhůru na palubu. Další předtan-
čení zajistil domovský taneční spolek s cho-
reografií na hudební doprovod Wellerman. 
Pak už následovala volná zábava a  tanec. 
K poslechu nám celé odpoledne hrála kapela 
Nahonem. V závěru plesu vystoupila tanečni-

ce z místní Taneční školy, slečna Mia. Poté si 
každý z účastníků plesu mohl zatočit kolem 
štěstí a vyhrát nějakou pěknou cenu z tom-
boly. S prázdnou neodcházel nikdo. Už dnes 
se těšíme na ples napřesrok.

26. 3. MŠ U Koupaliště – barvení vajíček
Březnové setkání s Mateřskou školou U Kou-
paliště jsme využili k barvení vajíček a výrobě 
Morany. Vyfouknutá vajíčka jsme připevnili 
na špejle, aby se dětem i seniorům líp malo-
valo. Když barvy uschly, navlékli jsme krasli-
ce na stužku. Bohužel nám nepřálo počasí. 
Pršelo, a tak jsme se rozhodli, že na strom je 
půjdeme pověsit jindy. Zbytek času jsme vě-
novali výrobě a zdobení Morany. Na dřevěný 
kříž jsme společně s dětmi vytvarovali tělíčko 
ze sena a potom jsme Moranu oblékli. Děti ji 
dozdobily a nakonec namalovaly obličej.

27. 3. Výlet na Velikonoční výstavu
Každoročně jezdíme se seniory na výlet do 
Kulturního centra na Velikonoční výstavu. 
Ani letos jsme nevynechali. Výstava je mezi 
seniory velmi oblíbená, mohou si tu nakou-
pit velikonoční dekorace a drobné dárky pro 
rodinu a blízké. Zároveň jsme na výstavě měli 
i vlastní stůl s nabídkou velikonočních výrob-
ků k zakoupení. Dopravu pro nás již tradičně 
zajistily řidičky pečovatelské služby Monika 
Skalová a  Květa Fischerová a  mimořádně 
jsme využili i nabídku Parnických hasičů, kte-
ří nám na cestu také zapůjčili jedno vozidlo. 
Děkujeme.

30. 3. Velikonoční kavárnička
Ve společnosti kapely pánů Skalického 
a  Zoubka jsme si užili příjemné předveliko-
noční odpoledne. Ke kávě se podával Veliko-
noční beránek a stopička vaječného koňaku, 
nebo griotky.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice

PŘEDVELIKONOČNÍ POSEZENÍ
Zase po roce jsme se sešly v kozlovské hos-
půdce, abychom si popovídaly o  dobách 
minulých i přítomných. Uvítal nás hezky veli-
konočně nazdobený výčep a v něm příjemná 
obsluha. Po přivítání následoval malý hos-
podský kvíz. Pak už se vzpomínalo při dobrů-
tkách, které napekly některé ženy, za což jim 
patří poděkování. Dík patří také personálu, 
který pro nás otevřel dříve a vstřícnou obslu-
hu.
Za bývalé členky ČČK Kozlov

Marie Rousková

PODĚKOVÁNÍ
Tímto velmi děkuji panu Jiřímu Řehákovi 
a jeho paní za zavolání rychlé zdravotní služ-
by večer 19. března. Ocitla jsem se ve stavu, 
že jsem nebyla schopná sama si zavolat. Byt 
přijeli otevřít strážníci městské policie, kte-
rým též děkuji za jejich vlídné chování. Kéž 
takových lidí je mezi námi hodně!

Marie Rousková, DPS

INZERCE

SLAVILI JSME VELIKONOCE…
Není každý den radostný, ale jeden v každém 
měsíci je očekáván s napětím. Kdy bude BIN-
GO? Také 20. 3. ve společenské místnosti DPS 
bylo již před zahájením plno. Překvapila nás 
výzdoba i „ozdoba“ pečovatelek v duchu ve-
likonočním. Hnízdečka ptáčků, vajíčka i  tře-
potavá kuřátka ve vlasech našich pořadající. 
Krásné uvítání.
Děkujeme Vám všem, kteří pro nás nejen při-
pravujete zábavná odpoledne, ale pečujete 
o nás po celý rok. Trpělivost, úsměv a vlídné 
slovo nás stále provázejí.
Přejeme také Vám všem klidné a spokojené 
jarní dny.

Eva Burkoňová
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Dne 6. 5. 2026 uplyne 
5 let, kdy nás opustil 
pan Ladislav Vrabec.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná syn 
Ladislav s rodinou.

Dne 11. 5. 2026 uplyne 
14 let od chvíle, kdy 
nás navždy opustil pan 
Miroslav Klimpl.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 23. 5. 2026 uplyne 
9 let, kdy nás opustil 
Michal Šmolka.
Odešel cestou, kterou 
jde každý sám, jen brá-
na vzpomínek zůstala 
dokořán.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 5. 5. uplyne 
2. smutný rok od chvíle, 
kdy nás navždy opustila 
naše maminka, babička 
a prababička, 
paní Marie 
Kostroňová.
S láskou v srdci 
vzpomíná rodina.

VZPOMÍNKY
Vzpomínky na  zesnulé jsou uveřejňovány 
na základě objednávky u Pohřební služby 
městské společnosti Eko Bi,  s.  r.  o., sídlící 
na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
Cena za  otištění jedné vzpomínky v  Čes-
kotřebovském zpravodaji je 400 Kč.

Dne 9. 4. 2026 uplynul 4. rok od úmrtí pana 
Oldřicha Gregara.
Dne 8. 5. 2026 uplyne 29 let od úmrtí paní 
Brigity Gregarové.
Vzpomínají děti s rodinami.

18. 2. uplynulo 6 let, kdy nás opustil 
p. Bronislav Blažek.
30. 5. uplyne 2. smutný rok, kdy nás opustila 
pí Anna Blažková.
S láskou vzpomíná dcera Blanka s rodinou.

Dne 12. 5. uplyne 9 let, kdy nás opustil pan 
Ladislav Hýbl.
Dne 14. 6. uplyne 13 let, kdy nás opustila 
paní Jana Hýblová.
Děkujeme všem, kteří si vzpomenou s námi.

Dne 17. 5. 2026 uplyne 29 let, kdy nás opus-
til pan Zdeněk Stárek.
Dne 30. 4. 2026 uplynul 2. rok, kdy nás 
opustila Květuše Stárková.
S láskou vzpomíná rodina.

UKLIĎME SVĚT – UKLIĎME TŘEBOVOU
Dne 18.  března  2026 uspořádala ZO ČSOP PODORLICKO Česká Třebová již tradiční 
úklidovou akci, která opět spojila lidi, kterým není lhostejné prostředí, ve kterém žijí. 
Navzdory tomu, že termín připadl na pracovní den, dorazilo celkem 33 dobrovolníků, 
kteří byli ochotni věnovat svůj čas a energii společné věci.
Účastníci se rozdělili do tří skupin a každá z nich se vydala uklidit jinou část města. První sku-
pina zamířila proti proudu řeky Třebovky až k Podhorce. Druhá se vydala ulicí Břízky směrem 
k letišti. Třetí skupina se zaměřila na lokalitu Benátek, konkrétně na okolí bikrosového areálu, 
garáží a park Třebováčků. Díky společnému nasazení se podařilo sesbírat přibližně 35 pytlů 
odpadu. A právě toto číslo v sobě nese určitou ambivalenci. Na jedné straně ukazuje, kolik 
práce dokáže parta odhodlaných lidí udělat během několika hodin. Na straně druhé ale při-
pomíná, že stále existuje mnoho těch, kteří si veřejného prostoru neváží a odpadky odkládají 
tam, kam nepatří.
Smyslem těchto akcí však není jen samotný úklid. Jejich důležitou součástí je i upozornit na 
to, že odpovědnost za podobu našeho okolí neseme všichni. Každý odhozený obal nebo lá-
hev totiž znamená práci navíc pro někoho jiného. Děkujeme touto cestou městské společ-
nosti Eko Bi, s. r. o., za součinnost a svoz sesbíraného odpadu a kampani Ukliďme svět za po-
skytnuté pytle. Velké poděkování na závěr patří všem, kteří se do akce zapojili. Ochota přiložit 
ruku k dílu jsou důkazem, že i malé kroky mohou vést k viditelné změně.
Za ZO ČSOP PODORLICKO Česká Třebová

Alice a Pavel Suší

foto: Hana Grundová

„SMÍŠENÉ PRŠÍ“ V HOSPŮDCE HLINÍKY
V sobotu 28. 3. 2026 se v příjemném prostředí hospůdky v Hliníkách již podruhé sešli muži, 
ženy, děti i celé rodiny, kteří se rádi baví, mají radost ze hry i z milých setkání. Po úspěšném 
turnaji v loňském roce se letos sešlo 32 hráček a hráčů a všichni opět vytvořili krásnou atmo-
sféru, která trvala celé sobotní odpoledne až do pozdních večerních hodin.
I v letošním roce každý hráč za svůj výkon obdržel odměnou věcné ceny, za které velice dě-
kujeme hlavně účastníkům turnaje a MÚ v Č. Třebové. Dle reakcí zúčastněných myslíme, že se 
tato akce již zapsala do kalendáře všech, kteří tento svět dělají veselejší a radostnější. Máme 
radost, že se nám daří lidem nabízet možnost se setkávat, dělat radost sobě i ostatním a dou-
fáme, že v sobotu 27. 3. 2027 se sejde nejméně tolik hráčů a hráček jako letos.
Za krásnější polovinu „klubu Hliníky“

Běta Vaverková a Renata Klaclová
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Dne 28. 5. 2026 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Miroslav Čermák.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomínají 
dcery s rodinami.

Dne 1. května 2026 
uplyne 2. smutný rok, 
kdy nás navždy opustila 
paní Zuzana 
Kovaříková.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 9. 5. 2026 uplyne 
4. smutný rok, kdy nás 
opustila paní Karla 
Boušková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 21. 5. 2026 uplyne 
4. rok, kdy nás navždy 
opustila paní Jindřiška 
Dvořáková.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 27. dubna 2026 
uplynulo 6 let od chvíle, 
kdy nás opustil pan 
Vladimír Ludl.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 4. 5. 2026 uplyne 
5 let, kdy nás navždy 
opustila paní Irena 
Bártová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomínají  
děti s rodinami.

Dne 15. května uplyne 
2. rok od úmrtí paní 
Jany Hovorkové.
Kdo jste ji znali, věnujte 
jí tichou vzpomínku.
Vzpomínají dcery 
s rodinami.

Dne 6. 5. 2026 uply-
ne 20 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Drahomíra Szlamová.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
manžel a syn s rodinou.

Dne 14. května 2026 
uplyne 8 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Ladislav Landa.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 23. 4. 2026 uplynul 
3. smutný rok, kdy nás 
navždy opustila paní 
Eva Veselá.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 18. května 2026 
uplyne 7 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Milada Havlíčková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

V měsíci dubnu uplynul 
3. smutný rok, kdy 
nás opustil pan Josef 
Dvořák.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou a úctou 
vzpomíná rodina.

Dne 11. května 2026 
uplyne 5 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Mgr. Marcela Kolářová.
S vděčností a láskou 
vzpomíná manžel Jiří 
a syn s rodinou.

Dne 31. května 2026 
uplyne 6 let, kdy nás 
opustil pan Miroslav 
Krása.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 2. 5. 2026 uplynou 
4 roky od odchodu 
Josefa Petra.
S láskou vzpomínáme 
a nikdy nezapomene-
me.
Za tichou vzpomínku 
děkují manželka a syn 
s rodinou.

23. 5. 2026 to bude již 
1 rok, co odešla paní 
Jiřina Bartoňová.
Známá divadelnice, 
učitelka, kamarádka.
Zavzpomínejte s námi.
Manžel Mirek 
a syn Míra.

Dne 16. 5. 2026 uplyne 
8 let, kdy nás navždy 
opustila paní Monika 
Šumná.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 15. 5. 2026 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
opustila paní Vlasta 
Perničková.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
manžel a děti 
s rodinami.

Dne 1. května 2026 
uplyne 40 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Ludvík Chadima.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 2. dubna 2026 
uplynulo 13 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Zdenka Beranová.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 29. 5. 2025 vzpo-
meneme 18. výročí 
úmrtí pana Václava 
Bartoše.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu spolu 
s námi tichou vzpomín-
ku. Vzpomíná manželka 
a děti s rodinou.
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Dne 15. dubna 2026 
uplynulo 5 let od 
úmrtí pana Jaroslava 
Valenty.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

13. 5. 2026 uply-
ne 3. smutný rok, 
kdy nás opustil pan 
Milan Zeinert.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
manželka Eva s rodinou.

Dne 24. 5. 2026 uplyne 
7 let od úmrtí 
paní Ludmily 
Chlumecké.
Kdo jste ji znali a měli 
rádi, věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
celá rodina.

Dne 26. května 2026 
uplyne 2. smutný rok, 
kdy nás opustil pan 
Stanislav Saňák.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 21. května 2026 
uplyne 9 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Jaroslav Hylák.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 20. května 2026 
uplyne 11 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Dagmar Pávková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte ji s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 31. května uplyne 
7 let, kdy nás navždy 
opustil pan Zdeněk 
Jasanský.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 26. května 2026 
uplyne 3. smutný rok, 
kdy nás navždy opustil 
pan Karel Holub.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 7. května 2026 
uplyne 4. smutný rok, 
kdy nás opustila paní 
Milena Nastoupilová.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 23. 5. 2026 uplyne 
8 let, kdy nás náhle 
opustila paní  
Bc. Lucie Kolářová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 27. května 2026 
uplyne 3. smutný rok, 
kdy nás navždy opustil 
pan Tomáš Pavlásek.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 27. 5. uplyne 15 let, 
co nás opustila paní 
Marie Renčínová, roze-
ná Vaňousová v Přívratu.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Kdo žije v myslích svých 
drahých, neumřel, 
jenom je daleko.
Dne 5. června 2026 
uplyne 10 let, kdy nás 
opustil p. Zdeněk Pour.
S láskou vzpomíná 
manželka s rodinou.

Dne 12. 5. 2026 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Miroslav Esser.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina a přátelé.

Dne 30. 5. 2026 uplyne 
6 let od úmrtí pana 
Zdeňka Kučery.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomína-
jí dcery s rodinami 
a ostatní příbuzní.

Dne 4. května 2026 
uplyne 4. smutný rok, 
kdy nás navždy opustil 
náš milovaný  
pan Jan Šido.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina

Dne 6. května 2026 
uplyne 16 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustila 
paní Dagmar 
Bobelová.
Kdo jste ji znali, 
vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Už je to 1 rok, kdy zasta-
vil se jeho krok.
Dne 18. 5. 2026 nás 
opustil pan Miloslav 
Rybka.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou rodina a ka-
marádi.

14. 4. uplynul 1. rok, kdy 
nás opustila naše drahá 
manželka, maminka, 
babička, prababička, 
sestra, teta a švagrová, 
paní Jarmila Ledrová.
Vzpomíná manžel 
a rodina.

Dne 11. 5. 2026 uplyne 
6 let, kdy nás opustila 
paní Bohumila 
Slezáková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná manžel a děti 
s rodinami

Dne 10. května 2026 
uplyne 7 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Miroslav Křeminský.
Kdo jste ho znali,  
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná: 
Lenka s rodinou
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VELETRH STUDENTSKÝCH FIREM 2026
Dne 8.  4.  2026 se v  Praze v  Galerii Harfa 
konal již 31. ročník EXPA JA studentských 
firem. Střední školu technickou a doprav-
ní Gustava Habrmana reprezentovaly 
4 studentské firmy, každá s jiným zaměře-
ním. Byly to: NF Carpus vyrábějící přáníč-
ka s integrovaným NFC čipem; Smarthand 
vytvářející originální držák na mobilní 
telefon na invalidní vozík; JAMT CartBags 
zaměřená na výrobu nákupních tašek 
z  recyklovaného materiálu s  potiskem 
a Bottle for Life s produktem sportovní la-
hve se zabudovaným světlem.
Z přihlášených 130 JA studentských firem se 
veletrhu účastnilo 40 firem z České republiky. 
Každá ze studentských firem se snažila uspět 
v  některé ze soutěžních kategorií, kterých 
bylo celkem 9, mezi ně patřily např. Nejlepší, 
Nejlepší sociální podnikání, Nejlepší inovace, 
Nejlepší eCommerce, Nejlepší Business Pitch, 

Studentská firma roku  aj. Nutno dodat, že 
konkurence byla veliká.
Všechny naše čtyři firmy se zapojily do téměř 
všech soutěžních disciplín. Firma JAMT Cart-
Bags ve složení Jakub Tommek, Adam Šin-
delář, Marek Zelinka a Tomáš Eremka se díky 
svému výjimečnému nápadu a  spolupráci 
s chráněnou dílnou Domov u studánky umís-
tila na pěkném 3. místě v kategorii Nejlepší 
sociální podnikání. Zbývající tři firmy se sice 
neumístily na stupních vítězů, ale samotná 
přítomnost na veletrhu jim přinesla cenné 
zkušenosti do dalšího podnikání.
Věříme, že naši žáci  – podnikatelé  – neztra-
tí motivaci a budou zdokonalovat a rozvíjet 
své podnikatelské schopnosti.
Všem zúčastněným zástupcům studentských 
firem ze SŠTD Gustava Habrmana děkujeme 
za vzornou reprezentaci.

Soňa Urbánková, učitelka 
všeobecně vzdělávacích předmětů

PROJEKT „LÍHNEME VE ŠKOLCE“ 
V MŠ U KOUPALIŠTĚ
Díky sponzorskému daru jedné z  maminek 
mají děti v  MŠ U  Koupaliště možnost pozo-
rovat líhnutí kuřátek. Tato jarní aktivita děti 
velice zaujala a  s  velkým očekáváním vyhlí-
žely malé žluté tvorečky, které rozloupnou 
skořápku a poprvé se podívají na svět. Kuřát-
ka na líhnutí jsou ve třídě Veverek, ale i děti 
z  ostatních tříd měly prostor tento přírodní 
zázrak obdivovat. Pro děti je to vždy velká 
motivace k objevování a vztahu k přírodě, na 
kterou ještě dlouho vzpomínají. Moc děkuje-
me paní Lánové za zprostředkování zážitko-
vého učení ve školce.
Krásné jarní objevování přírody přeje i Vám 
kolektiv z MŠ U Koupaliště.

HRA S HLÍNOU U KUŘÁTEK 
V MŠ U KOUPALIŠTĚ
Pěstitelské činnosti nemusejí vždy probíhat 
pouze na zahradě. Děti z MŠ U Koupaliště si 
užívají senzomotorické hraní s hlínou a hrač-
kami na velkém tácu, který mohou naplnit 
hlínou, rýží, pískem, vodou…
Děti tato aktivita náramně baví, rozvíjí u  ní 
jemnou motoriku, představivost a spoluprá-
ci.
Přejeme i Vám hezké jarní pěstitelské aktivity.
Za kolektiv MŠ U Koupaliště

Irena Brůnová

LÍHNEME KUŘÁTKA – V MŠ VINOHRADY
S nástupem jara se naše MŠ zapojila do zážitkového projektu líhnutí kuřátek. V pondělí 23. 3. 
nám byla přivezena líheň s 5 vajíčky, kterou jsme umístili na klidné a tmavé místo a čekali… 
Ve středu ráno, při příchodu do školky, na nás čekala čerstvě vylíhnutá 3 kuřátka.
U dalších dvou vajíček děti během dne držely hlídky a pravidelně informovaly o dalším líhnu-
tí. Děti i paní učitelky se zatajeným dechem pozorovaly postupné proklubávání dalších kuřá-
tek, kdy se nejprve objevil v prasklině zobáček, vajíčka se hýbala ze strany na stranu, vykoukla 
nožička, a nakonec vypadlo kuřátko ze skořápky…
Byl to nepředstavitelný zážitek. Jak pro děti z ostatních tříd, tak pro rodiče, kteří se na líheň 
chodili dívat při vyzvedávání dětí ze školky.
Děti vymýšlely kuřátkům jména, pozorovaly jejich pokroky od vylíhnutí, sušení až po přen-
dání do inkubátoru. Ve čtvrtek děti nastrouhaly mrkvičku s vajíčkem a pozorovaly, jak nám 
kuřátka rostou před očima, tulí se pod lampou a krmí se. Nyní už byla kuřátka připravená na 
pomazlení.
Týden utekl jako voda a nastává loučení, kdy kuřátka posíláme k adoptivní mamince – kvoka-
jící slepici a přejeme jim, aby se jim v novém domově líbilo.
Za třídu Berušek

Jana Herynková a Claudie Kolářová, MŠ Česká Třebová, Vinohrady

INZERCE

NF Carpus

JAMT CartBags

Smarthand

Bottle for Life
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ŽÁCI SŠTD ZAMÍŘILI Z DÍLEN ZA ŘEMESLEM 
DO FRANCOUZSKÉHO BOURGES
V termínu 7. 3. – 15. 3. 2026 se vybraní žáci oborů Truhlář a Operátor dřevařské a ná-
bytkářské výroby zúčastnili spolu se svým pedagogickým doprovodem odborné stáže 
ve Francii, ve městě Bourges. Pobyt byl organizován v rámci programu Erasmus+, který 
umožňuje žákům získávat nové zkušenosti a dovednosti v zahraničí. Stáže se zúčastni-
lo 15 žáků, kteří navázali na úspěšnou spolupráci s místní školou z předchozího roku.
Od pondělí do pátku žáci navštěvovali školu Lycée Jean de Berry, kde společně se svými fran-
couzskými spolužáky pracovali na projektu tzv. „magického boxu“ – originálního dekorativ-
ního výrobku. Společná práce umožnila žákům sdílet odborné znalosti, porovnávat pracovní 
postupy a vzájemně se inspirovat. Kromě praktické práce ve školních dílnách měli žáci také 
možnost vyslechnout si přednášky z řad tamních odborníků z praxe, kteří jim přiblížili aktuál-
ní trendy a profesní zkušenosti.
Součástí týdenního programu byla také návštěva renomované truhlářské a  tesařské firmy 
M.D.B. (Les Métiers du Bois) se sídlem nedaleko Bourges. Tato firma je součástí skupiny AU-
RIGE, specializuje se na truhlářské a tesařské práce, zaměřuje se zejména na výrobu, restauro-
vání a montáž dřevěných prvků historických památek – mezinárodní věhlas si získala účastí 
na obnově katedrály Notre-Dame de Paris. Návštěva této výjimečné firmy byla pro žáky mi-
mořádnou inspirací a názornou ukázkou toho, kam je možné se svým řemeslem dojít.
V rámci pobytu žáci měli možnost zavítat do historického města Nevers, nacházejícího se ve 
střední Francii na soutoku řek Loiry a Nièvre. Dané místo je proslulé svou bohatou historií 
i řemeslnou tradicí. Žáci si prohlédli gotickou katedrálu sv. Cyrila a Metoděje s unikátní dvojicí 
apsid i renesanční Palais ducal – vévodský palác z 15. a 16. století.
Díky pobytu ve Francii měli naši žáci možnost prohloubit si své odborné znalosti, sdílet zážit-
ky s vrstevníky z jiné země a vzájemně poznávat kultury spřátelených zemí.
Jsme rádi, že se tato stáž mohla již podruhé úspěšně uskutečnit díky programu Erasmus+ 
a že navázala na výborné zkušenosti z předchozí spolupráce se školou Lycée Jean de Berry. 
Věříme, že si žáci odvezli domů nejen společný výrobek, ale také krásné vzpomínky a cenné 
odborné zkušenosti, které jim budou v budoucnu velkým přínosem.
„Financováno Evropskou unií. Vyjádřené názory a stanoviska představují názory a stanoviska 
autorů a nemusí nutně odrážet názory a  stanoviska Evropské unie nebo Domu zahraniční 
spolupráce. Evropská unie ani poskytovatel grantu za ně nenesou odpovědnost.“

Soňa Urbánková

NÁVŠTĚVA PARTNERSKÉ ŠKOLY 
ZE ŠPANĚLSKA
V  pondělí 23.  března dorazili do Prahy špa-
nělští studenti z našeho výměnného pobytu 
s  partnerskou školou v  Canjáyaru. Po pro-
hlídce Prahy jsme se všichni vydali vlakem do 
České Třebové a ubytovali studenty v našich 
rodinách. V úterý proběhla krátká prohlídka 
školy spojená s  procházkou naším městem 
a  večer jsme si všichni zahráli kuželky. Ná-
sledující dny nám zpestřily výlety do Pun-
kevních jeskyní a do Litomyšle. Program byl 
opravdu nabitý, přesto se nám každý den po-
dařilo se sejít. Už v pátek jsme se však se stu-
denty museli rozloučit. Výměnný pobyt jsme 
si náramně užili – přinesl nám celou řadu no-
vých zážitků a cenných zkušeností.

Daniel Vítek, Karel Sixta, 7.A,  
Gymnázium Česká Třebová

Návštěva partnerské školy ze Španělska byla 
realizována s podporou z dotačního progra-
mu Pardubického kraje Spolupráce se zahra-
ničními regiony a  podpora mezinárodních 
vzdělávacích programů – Podpora meziná-
rodních vzdělávacích programů na rok 2026.

STUDENTI SŠTD „ZACHRÁNILI“ FIRMU 
PŘED ÚTOKEM HACKERŮ
„Vaši firmu kontaktoval zákazník, který řeší 
závažný bezpečnostní problém.“ Touto větou 
v principu začínalo zadání úkolu, který řešili 
studenti v  rámci prestižní soutěže tříčlen-
ných družstev středoškoláků v  oblasti síťo-
vých technologií a kybernetické bezpečnos-
ti, Cisco Networking Academy Games (NAG).
Dne 26. 3. 2026 se na Střední škole a Vyšší od-
borné škole aplikované kybernetiky v Hrad-
ci Králové konal v  pořadí již 19. ročník této 
prestižní soutěže, která si dává za cíl prověřit 
znalosti a  dovednosti kyberbezpečnostních 
expertů z řad středoškoláků, a naše škola u toho ani tentokrát nemohla chybět.
Soutěž byla velmi vyrovnaná a v rámci 26 nejlepších týmů z celé České republiky, kde jsme 
měli celkem dvě želízka v ohni, skončil náš tým ve složení Matyáš Klimeš (I41), Radovan Rozlí-
lek (I41) a Jaroslav Žaba (I41) na nádherném druhém místě! Ani druhý tým naší školy ve slože-
ní Jaroslav Filipi (I42), Kryštof Klíma (I42) a Petr Novák (I42) si nevedl vůbec špatně, skončili cel-
kově na 11. místě a více než polovinu těch nejlepších nechali za sebou. To je v této konkurenci 
velký úspěch. Celkovou výsledkovou listinu lze najít https://netacad-games.cz/kategorie-hs3.
Na závěr po motivačních přednáškách z řad partnerů soutěže byly soutěžícím veškeré kroky 
nutné k vyřešení zadání a dosažení cíle odprezentovány včetně vysvětlení realizace automa-
tických testů, které vyhodnocovaly splnění či nesplnění zadání. To dělá z této soutěže rovněž 
velmi specifikou aktivitu, která ve finále připravuje studenty na to, co je čeká v reálném světě, 
protože speciálně v době, kdy AI vládne světu, je nutno nad věcmi přemýšlet. O naplnění této 
vize se soutěž úspěšně snaží.
Děkujeme organizátorům za připravení skvělé výzvy a všem zúčastněným k dosaženým vý-
sledkům upřímně gratulujeme!

Zdeněk Žaba
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OKÉNKO DO HISTORIE 
KRYTÉHO PLAVECKÉHO BAZÉNU
Druhý květnový víkend si připomeneme 45. výročí otevření krytého plaveckého ba-
zénu v našem městě. V sobotu 9. 5. proto bude pro návštěvníky nachystáno jednotné 
vstupné ve výši 45 Kč, pro děti pak menší atrakce v prostorách přilehlé zahrady. Při této 
příležitost si bazén zaslouží i malé ohlédnutí do jeho historie.

Na počátku 70. let minulého 
století proběhly v  ul. U Teplárny 
první přípravné práce. V  letech 
1974–1981 pak byla tzv.  na ze-
lené louce v  rámci akce „Z“ (což 
byla dobrovolná práce občanů) 
svépomocí uskutečněna výstav-
ba krytého plaveckého bazénu 
o rozměrech 25 × 12,5 m s mož-
ností dvojí výšky hladiny  – 210 
a  190 cm. Po nekonečných pro-
blémech charakterizovaných 
nezájmem lidí o  účast na brigá-
dách a  nedostatkem stavebního 
materiálu byl bazén slavnostně 
otevřen dne 9. 5. 1981 jako první 
v  okolním regionu. Celkem šest 
závodních drah tak bylo nachys-

táno nejen pro činnost nově založeného plaveckého oddílu, ale také pro širokou veřejnost. 
Ta jej začala bohatě využívat, o čemž svědčí např. více než 156 000 jeho návštěvníků v roce 
2005. Provozovatelem bazénu se v roce 1983 staly Technické služby města, fakticky pak přímo 
Město Česká Třebová.
Jediná a zásadní rekonstrukce bazénu proběhla v  letech 1999–2000. V  jejím průběhu byla 
provedena úprava střechy a šaten, výměna bazénové technologie, doplnění atrakcí o vířivou 
vanu, tobogán a parní kabiny. Podlahy a původní kovová bazénová vana byly obloženy kera-
mickým obkladem. Toto stavební řešení se ukázalo jako špatné, resp. nekvalitně provedené, 
velmi rychle došlo k  jeho poškození, takže bylo nutné v  roce 2004 keramiku nahradit ne-
rezovou vložkou. Kvůli dodržení 25 metrové délky bazénu byla jedna strana vany odříznu-
ta, což v budoucnu přineslo další problémy. Z důvodu přísnějších hygienických limitů byla 
technologie úpravy vody postupně doplněna o UV lampy, v roce 2016 byly zrekonstruovány 
sprchy. Poslední velkou stavební akcí byla rekonstrukce kotelny a její doplnění o kogenerační 
jednotku v letech 2022–2024. Od roku 2000 až do současnosti je majitelem a provozovatelem 
krytého plaveckého bazénu městská společnost Eko Bi, s. r. o.
Vzhledem k nepřetržitému provozu bazénu a jeho intenzivnímu využití veřejností, plaveckou 
školou a plaveckým oddílem bude nutné v následujících letech zahájit práce na jeho rekon-
strukci tak, aby jej bylo možné využívat i v budoucnu.

Petr Baláž, vedoucí krytého plaveckého bazénu

DNY FLORBALU 2026
Několika denní florbalová akce již tento mě-
síc od 8. 5. do 15. 5. zaplní místní zimní sta-
dion sportovci! Této akce se účastní v největ-
ší míře školy z Pardubického kraje. Každý den 
proběhne jiná kategorie od prvních stupňů 
až po střední školy. V závěru týdne také po-
zveme školky a celé dopoledne s nimi spor-
tujeme, ale výkonnost nepoměřujeme, jen si 
s dětmi hrajeme a bavíme je pohybem.
Velký turnaj pro širokou veřejnost připadá 
letos na sváteční pátek 8. 5. Na tomto turnaji 
jsou vidět různé úrovně výkonnosti a kvalita 
zápasů, což ke sportování veřejnosti patří.
Další akce již patří florbalu a  hráčům z  řad 
našich členů. Připravíme tréninky a přátelské 
zápasy pro nejmenší až po nejstarší. Nebu-
dou chybět ani turnaje pro ty nejmenší, a to 
turnaj pro přípravku, elévy a mladší žáky. Le-
tos prvně i turnaj pro dívky elévky. Oblibě se 
také těší turnaj firem. Přijďte se podívat!

Lucie Hrdličková, FbK Orlicko-Třebovsko

9. KVĚTNA 2026 
VSTUP  

DO KRYTÉHO BAZÉNU  
45 KČ
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TURNAJ V BAREVNÉM MINIVOLEJBALE
Na konci března jsme vyrazili na letošní první 
turnaj v  barevném minivolejbale do Svitav. 

Celkem jsme postavili sedm družstev v kate-
goriích žlutý minivolejbal (1., 2. třída) a oran-
žový minivolejbal (3. třída). Štěstí nám přálo, 
děti odehrály krásné zápasy a odměnou nám 
bylo 6 medailových umístění. Přivezli jsme 
si nejen 3 prvenství, 1 stříbro a 2 bronzy, ale 
i dobrý pocit ze zlepšující se hry a nové zku-
šenosti především z oranžového volejbalu.
Děkujeme rodičům za doprovod a pomoc při 
turnaji.

Nikola Jašňáková, Iva Peroutková a Lenka Andrlová, 
trenérky T. J. Sokol Česká Třebová, oddíl volejbalu

KRASOBRUSLAŘSKÝ KLUB:  
ÚSPĚCHY NA LEDĚ I RADOST ZE SPOLEČNÝCH AKCÍ
Místní krasobruslařský klub na konci března završil svou již 18. sezónu, která přinesla 
nejen pravidelné tréninky a sportovní pokroky, ale také několik úspěšných akcí. Jed-
nou z nejvýznamnějších událostí bylo pořadatelství 8. ročníku krasobruslařských závo-
dů Českotřebovská pirueta. Soutěžní víkend přilákal na dvě stě závodnic a závodníků 
z téměř 50 oddílů z celé České republiky. Na ledě se představily rovněž místní krasob-
ruslařky, které měly možnost poměřit své dovednosti v domácím prostředí.
V polovině března se uskutečnil karneval na ledě. Barevné kostýmy, hry na ledě a přátelská at-
mosféra přilákaly nejen děti z klubu, ale i veřejnost a všichni společně strávili jedno příjemné 
sobotní odpoledne plné pohybu a zábavy.
Následovala tradiční lední revue, která symbolicky uzavřela ledovou plochu. Během progra-
mu se představily skoro všechny členky klubu se svými sólovými nebo skupinovými jízdami. 
Diváci mohli obdivovat také skupinu synchronizovaného bruslení Ice Warriors v závodní jízdě 
a navíc ještě ve speciálním hodně svižném vystoupení inspirovaným moravským folklorem.
Ani účastníci kurzu pro veřejnost nezaháleli a do revue se zapojili rovnou dvěma jízdami – 
konejšivou ukolébavkou a akčním Bondem.
Vyvrcholením celé sezóny se však stalo Mistrovství světa v Praze. Pro příznivce krasobruslení 
velký svátek a ani českotřebovský klub si v pozici fanouška tuto mimořádnou akci nenechal 
ujít. Nezapomenutelná divácká kulisa O2 Arény, neuvěřitelné výkony na ledě, ale také setkání 
s hvězdami našeho sportu tváří v tvář, to je životní zážitek pro každého z nás.
V ohlédnutí za sezonou se patří uvést také účast na pohárových závodech sólových bruslařek 
po celé České republice, i účast na mezinárodních soutěžích skupiny Ice Warriors, rovněž její 
nominace na Přebor ČR a zahraniční závod v Budapešti.
Medailová umístění:
1. místo: Elenka Nováková a Viktorka Hynková v Prostějově
2. místo: Kristýnka Nováková v Prostějově, Elen Třísková v Karviné, Simona Poulová v České 
Třebové
3. místo: Anetka Kašparová v Prostějově, Natálie Čížová v České Třebové, Andrea Petráňová 
v Karviné a Nikola Orlichová v Ledči nad Sázavou
Rozpuštěním ledu činnost klubu rozhodně nekončí. Stačil týden volna a už začala suchá pří-
prava, která potrvá až do konce června. Tréninky jsou zaměřené především na kondici, ko-
ordinaci, gymnastickou, taneční i baletní průpravu i posilování důležitých svalových skupin.
Koncem dubna a června se část dětí i dospělých vydá na víkendové bruslařské soustředění 
do Náchoda, kde budou mít možnost pokračovat v tréninku na ledě i mimo něj a zároveň si 
užít společný sportovní víkend.
Krasobruslařský klub uzavírá svou osmnáctou sezónu s poděkováním všem, kteří se na jejím 
průběhu podíleli – trenérům, dětem, rodičům i podporovatelům a sponzorům klubu. Už nyní 
se všichni těší na společné tréninky i na další sezónu, na nové výzvy, pokroky a radost z kra-
sobruslení.

Jana Hůlková, KK Česká Třebová

NOVINKY Z TANEČNÍHO 
PARKETU: START SEZÓNY 
PRO SKUPINU BIGGIES
Další soutěžní zkušenost má za sebou ta-
neční skupina Biggies z  Taneční školy. Jako 
svou generálku před nadcházejícími klíčo-
vými soutěžemi si zvolila soutěž Best of the 
Best, která se uskutečnila v neděli 29. března 
v Chrudimi.
V hlavní dospělé kategorii se představilo osm 
týmů z Prahy, Hradce Králové a Pardubic. Bi-
ggies zde obsadili 5. místo. Pro tanečníky 
to byla především cenná zkušenost a  první 
příležitost představit letošní choreografii na 
velkém parketu. Mohli ji otestovat pod sou-
těžním tlakem a  zároveň získat důležitou 
zpětnou vazbu. Právě tyto momenty posou-
vají tým dál a pomáhají ladit detaily.
Nyní se skupina naplno vrací do tréninkové-
ho procesu s  jasným cílem – co nejlépe se 
připravit na svou stěžejní postupovou soutěž 
Czech Dance Masters. Ta se uskuteční za dva 
týdny v  Aldisu v  Hradci Králové, kde bude 
skupina usilovat o co nejlepší umístění.

Marek Prossa, Taneční škola Česká Třebová

TANEČNÍ ŠKOLA ODSTARTOVALA 
JARNÍ SOUTĚŽNÍ SEZÓNU
Juniorská soutěžní skupina Queens zazna-
menala velký úspěch v  regionálním kole 
pardubického a královehradeckého kraje na 
soutěži Taneční skupina roku, která se konala 
v neděli 22. března v Chrudimi.
Soutěžní formace nastoupila ve druhé vý-
konnostní třídě v kategorii art, kde se utkala 
s  týmy z  Pardubic, Vrchlabí a  Prahy. V  kon-
kurenci sedmi týmů předvedlo devatenáct 
našich tanečnic skvělý výkon, který porota 
ocenila nejvyšším možným umístěním.
Queens si tak do České Třebové odváží zlatou 
medaili a potvrzují svou skvělou formu na za-
čátku soutěžní sezóny.
Gratulujeme všem tanečnicím i trenérce Kris-
týně Vomáčkové za výbornou reprezentaci.
Za team TŠČT

Šárka Prossová, Edita Šabatová

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

Provozovatel Eko Bi, s. r. o., si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby.

SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání.
Telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – KVĚTEN
KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 7:45 hod.

Pozor na změny provozní doby
1. 5. a 8. 5. SVÁTEK – otevřeno 9:00–21:00
4. 5. ZAVŘENO – SANITÁRNÍ DEN
9. 5. VÝROČÍ BAZÉN – vstupné 45 Kč
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na www.bazen-trebova.cz.

HAPPY HOURS
Zvýhodněná cena každé úterý, středa 
a  čtvrtek (mimo prázdniny) se vstupem do 
bazénu mezi 12:00–15:00 hod.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost

Pondělí 10:00–18:30 hod.
Úterý 5:30–7:45 a 12:00–17:30 hod.
Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–7:45 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 12:00–21:00 hod.
Sobota 8:00–21:00 hod.
Neděle 8:00–20:00 hod.

ZIMNÍ STADION
Objednávky pronájmu in-line plochy u  ve-
doucího zimního stadionu na tel. čísle 
731 449 814.
Aktuální informace o  provozu a  ceník jsou 
uvedeny na webu www.zimak-trebova.cz.

BIKE RESORT PEKLÁK
Těšíme se na Vás od 1. 5. 2026. Jízda na stez-
kách je možná denně dle provozního řádu. 
Provoz vleku od čtvrtka do neděle 10–18 ho-
din.
Služby na místě: půjčovna kol a  přileb, te-
rénní káry, infocentrum, minikemp, úschov-
na, sprchy, nabíječka elektrokol, myčka kol, 
servisní stojany, výuka jízdy, bikové trenažé-
ry, občerstvení.
Pro děti je ve spolupráci s bikovou školou 
Bike Stock připraven bikový kroužek.
Prosíme návštěvníky, aby vjížděli pouze 
do tratí odpovídajících jejich výkonnosti 
a schopnostem a aby nepodceňovali použí-
vání ochranných prvků.
Aktuální informace na www.peklak.cz.

ODVAHA CHYBOVAT: PROČ JE I PROHRA PRO DĚTI DŮLEŽITÁ?
Sledovat vlastní dítě, jak prohrává, je pro každého rodiče těžké. Naše přirozená intuice nám 
velí děti před neúspěchem chránit, nebo jim cestu co nejvíce usnadnit. Jenže právě v mo-
mentě, kdy se věci nedaří, se odehrává ten nejdůležitější proces učení. Svět kolem nás není 
vždy spravedlivý a náhoda v něm hraje velkou roli, ale existují aktivity, které dětem nabízejí 
bezpečné prostředí pro trénink skutečné odolnosti. Hry, kde neexistuje výmluva na smůlu 
nebo náhodu, učí děti upřímnosti k sobě samým. Ukazují jim, že prohra není konečnou stani-
cí, ale nezbytnou zastávkou na cestě ke zlepšování se.
Tento přístup k neúspěchu potvrzuje i moderní psychologie. Profesorka Carol Dwecková ze 
Stanfordovy univerzity proslavila koncept tzv. růstového nastavení mysli. Její výzkumy uka-
zují, že děti, které vnímají chybu jako příležitost k růstu, a ne jako důkaz vlastní neschopnosti, 
dosahují v dospělosti mnohem lepších výsledků. Dwecková k tomu dodává, že neúspěch je 
informace. Říká nám: ‚Takhle to nefunguje,‘ a dodává nám odvahu hledat novou, lepší cestu. 
Pokud dítě naučíme, že po každém nezdaru následuje analýza toho, co se stalo, měníme jeho 
strach z chyby v přirozenou zvídavost.
Schopnost ustát neúspěch a znovu se pustit do práce buduje u dětí psychickou odolnost, 
kterou v budoucnu zúročí daleko za hranicemi jakékoliv hry. Dítě, které se naučí sportovně 
přijmout porážku, si buduje vnitřní sílu, sebedisciplínu a sebedůvěru. Zjišťuje, že skutečným 
vítězem není ten, kdo nikdy nechyboval, ale ten, kdo se umí po každém pádu postavit, oprá-
šit se a zkusit to znovu s ještě větším odhodláním. To je dovednost, která se mu bude hodit 
u maturity, v první práci, osobních vztazích a vlastně celém životě.
Právě takové prostředí, kde se z chyb stávají zkušenosti a z dětí sebevědomí mladí lidé, se sna-
žíme vytvářet i u nás v šachovém klubu Česká Třebová. Pokud chcete, aby i vaše dítě objevilo 
radost z přemýšlení a více se ponořilo do světa šachu, dveře našeho klubu jsou vám i vašim 
dětem otevřené. Více informací o našich trénincích a aktivitách najdete na webu sachyct.cz.

Ivo Prax, Šachový klub Česká Třebová

BRONZ Z VELKÉHO TEAMGYMU PUTUJE I DO ČESKÉ TŘEBOVÉ
Radost, napětí i zasloužená odměna. Dvě 
gymnastky z České Třebové – Alžběta Čej-
ková a Petra Jašňáková – si z prestižního 
Vyšehradského poháru v  Praze odvezly 
bronzovou medaili.
Už druhým rokem posilují tým TJ Svitavy 
v závodech velkého teamgymu a jejich spo-
lečné úsilí nyní přineslo zaslouženou medaili.
Zatímco za domácí českotřebovský oddíl 
závodí v  tzv.  malém teamgymu, který zahr-
nuje akrobacii a  trampolínu, ve Svitavách 
se zapojují i do náročnější varianty se třemi 
disciplínami. Tou třetí je pohybová skladba, 
jejíž tréninky absolvují s týmem právě ve Svi-
tavách. Akrobacii a trampolínu naopak pilují 
pod vedením své trenérky v České Třebové.
Jejich píle a  odhodlání se naplno ukázaly 
na prestižním Vyšehradském poháru, který 
se konal v  sobotu 28.  března v  Praze. V  sil-
né konkurenci týmů z  celé České republiky 
předvedl svitavský šestičlenný tým skvělý 

výkon a  v  kategorii žákyň vybojoval mezi 
8 týmy cenné 3. místo. Závod byl plný napětí 
a kvalitních výkonů, přesto se týmu podařilo 
prosadit díky bojovnosti, sehranosti a velké-
mu nasazení, které nakonec přineslo cenné 
umístění.

Martina Dosedělová, Gymnastika Česká Třebová

MÁ VAŠE DCERA TALENT PRO POHYB? 
PŘIJĎTE VYZKOUŠET GYMNASTIKU DO PŘÍPRAVKY!
Do přípravky závodního oddílu už teď a průběžně do konce září přijímáme pohybově 
šikovná děvčátka narozená v letech 2021–2022. Tréninky v úterý a čtvrtek odpoledne v tě-
locvičně gymnázia. Info a přihlášky na e-mail: gymnastikact@centrum.cz.

STARTUJEME GYMNASTIKU PRO RADOST. PŘIDEJ SE!
Hledáte pro své děti všestranný a smysluplný pohyb? Od školního roku 2026/2027 ote-
víráme nový kroužek GYMNASTIKA PRO RADOST pro holky a kluky z 2.–4. tříd ZŠ! Děti 
budou rozvíjet svou obratnost, sílu a koordinaci, naučí se základům cvičení na gymnastickém 
nářadí. Vhodné i pro děti, které se už věnují jinému sportu a chtějí zlepšit svoji pohybovou 
připravenost. Každé pondělní odpoledne v tělocvičně gymnázia.
Info a přihlášky už nyní na e-mail: gymnastikact@cerntrum.cz. Kapacita omezena.


